



РАЗВИТИЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ **СТР. 2**

ВСЕ ВОПРОСЫ УЧТЕНЫ И БУДУТ РАССМОТРЕНЫ **СТР. 3**

НОВАЯ ВЫСОТА «ЧУДО-ГРАДА»

Год педагога и наставника дошкольное учреждение Южного города завершило блестящей победой в областном конкурсе и званием «Детский сад года» в 2023 году

ЗНАЙ НАШИХ!

Детский сад «Чудо-град» неслучайно пользуется доброй славой у жителей микрорайона Юг-2, ведь его педагогический состав всеми творческими силами старается сделать пребывание своих юных воспитанников в детском саду интересным, познавательным, а еще теплым и комфортным.

Свидетельство творческого потенциала и профмастерства педагогов - многочисленные награды этого дошкольного учреждения. Только за прошлый год коллектив «Чудо-града» стал победителем двух престижных профессиональных конкурсов: областного конкурса образовательных организаций Самарской области, внедряющих инновационные образовательные программы дошкольного образования, где завоевал звание «Детский сад года-2023» в номинации «Система наставничества в дошкольных образовательных организациях», и регионального этапа X Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России» в номинации «Лучший инклюзивный детский сад». Кроме того, педагог Ольга Михайловна Шашкова стала победителем территориального этапа и лауреатом регионального этапа конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года».

Как подчеркивает руководитель детского сада Ирина Владимировна Алькина, от того, как человек относится к тому делу, которым занимается, зависит, станет ли оно для него профессией или призванием: «Наши педагоги-наставники относятся к своей работе как к чему-то важному и ценностному, не зависимо ни от каких условий. Именно эти люди не оставляют молодых педагогов один на один со своими проблемами, а помогают проявить находчивость, не растеряться, определить свое местонахождение в профессии. Их грамотное, чуткое сопровождение помогает сделать так, чтобы у молодых педагогов сложился свой профессиональный стиль, который делает пребывание детей в детском саду счастливым. Наши педагоги видят в ребенке не только человека, которого нужно чему-то научить, но и человека, ценного самого по себе. Видят и именно поэтому создают такую среду, где ребенку все понятно и доступно, где он может проявить активность, инициативность, принять решение, совершить выбор и понять собственную значимость».

И, конечно же, декабрьская победа «Чудо-града» в областном конкурсе и звание «Детский сад года-2023», да еще в такой знаковой для прошлого года номинации, - стали заслуженным результатом продуманной системной работы и живого, творческого, профессио-



нального отношения к своему делу его педагогической команды.

На конкурсе «Детский сад года» коллектив «Чудо-града» представил эксклюзивную коллекцию идей по реализации проекта «ТраекТОРИЯ НАСТАВНИЧЕСТВА», которая не только отлично зарекомендовала себя в дошкольной практике, но и произвела сильное впечатление на жюри областного конкурса. Причем, свою роль здесь сыграли все составляющие презентации - от технических средств в виде экранов-визуализаторов и мультимедийных блокнотов до разработанной многоступенчатой системы наставничества в детском саду, в

которую вовлечены не только педагоги и родители, но и дети примеряют на себя интересную и полезную роль «помогаторов». Для этого в «Чудо-граде» создано и успешно действует наставническое сообщество «Высота», принципы которого заключены в аббревиатуре: Взаимовыручка, Сотрудничество, Объединение, Творчество, Адаптация. А в подготовке к конкурсу принял участие почти полный состав педагогов-воспитателей. Дружной, творческой «могучей кучкой» выступили сотрудники «Чудо-града» и в очной части регионального этапа, приятно впечатлив конкурсную комиссию.

Профессионалы своего дела, педагоги «Чудо-града», справедливо считают, что наставничеством они занимались всегда, а не только в Год педагога и наставника. Ощущали они и практическую пользу от такой формы отношений между людьми с разным опытом и кругозором. Но именно прошедший год позволил перейти наставничеству из волонтерского движения в регламентированный вид профессиональной деятельности в образовании.

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено детским садом «Чудо-град».

2024
ГОД СЕМЬИ

ОГОНЬ СЕМЕЙНОГО ОЧАГА ДОСТАВЛЕН В САМАРУ

Его зажгли на Международной выставке-форуме «Россия» в рамках форума «Родные - Любимые», где Президент России В.В. Путин дал старт Году семьи. В областную столицу семейный огонь доставили Кирилл и Екатерина Казаковы.

В День Самарской области на выставке «Россия» самарская пара заключила брак, «космическая» церемония состоялась на ВДНХ и стала запоминающимся событием не только для самих молодоженов, но и для гостей выставки. С важным событием молодоженов поздравили губернатор Самарской области Д.И. Азаров, космонавты О.Д. Кононенко, О.Г. Артемьев и Е.О. Серова. 23 января Казаковы приняли участие в торжественном открытии Года семьи на Всероссийском семейном форуме «Родные - Любимые».

«Для нас было огромной честью и ответственностью принимать участие в выставке «Россия», в форуме «Родные - Любимые», в открытии Года семьи, объявленного Президентом нашей страны Владимиром Владимировичем Путиным, забрать семейный очаг и доставить его на нашу малую родину», - сказал Кирилл Казаков.

«Это красивая церемония, и форум, в котором мы приняли участие, направлен на укрепление семейных ценностей. Я считаю, сегодня это очень важно. На форуме было очень много многодетных семей и совсем еще молодых семей. Такие мероприятия позволяют понять, как важно и нужно держаться друг друга, уметь слушать и слышать друг друга», - добавила Екатерина Казакова.

Огонь Всероссийского семейного очага разместили во Дворце бракосочетаний в Самаре, где родились тысячи счастливых семей. 27 января не стало исключением: пары из Самары и Самарской области решили скрепить свой союз узами брака. Они стали свидетелями церемонии передачи огня.

«Семейный очаг - это дети, это любовь к родителям, это крепкие традиции, уют и тепло. Все самое светлое и доброе в нашей жизни связано с семьей, все начинается с семьи, и я думаю, это очень правильное решение президента объявить этот год Годом семьи, - поделились молодожены Михаил и Юлия Малеевы. - И конечно, мы не ожидали, что будем присутствовать при передаче Всероссийского семейного огня. Очень приятно и здорово!»

ПОДРОБНОСТИ

РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦПРОЕКТА ПРОДОЛЖИТСЯ

В этом году в Самарской области планируется обновить более 30 объектов культуры



В Самаре прошло выездное совещание по объектам культуры, на которых ведется строительство. Ход работ проинспектировал врио заместителя председателя Правительства Самарской области Александр Борисович Фетисов.

В совещании также приняли участие представители областных министерств строительства, культуры, подрядных организаций.

В этом году в регионе планируется обновить свыше 30 объектов в рамках национального проекта «Культура», который реализуется по решению Президента страны Владимира Владимировича Путина.

Так, капитально отремонтируют 11 муниципальных учреждений, продолжится реконструкция здания кинотеатра «Россия» в Самаре и здания 3-го пускового комплекса Самарского театра юного зрителя «СамАрт». Кроме того, будет проведено техническое оснащение пяти государственных и муниципальных музеев, одного государственного театра, 12 детских школ искусств, а также создано еще четыре модельных библиотеки.

«Обновление и возведение новых объектов культуры в регионе на особом контроле у нашего губернатора Дмитрия Игоревича Азарова. Он является председателем комиссии Госсовета РФ по направлению «Культура». Только за последние 5 лет в Самарской области в рамках нацпроекта модернизировано более 50 муниципальных учреждений в этой сфере», - подчеркнул А.Б. Фетисов.

Первым объектом, на котором побывали участники выездного совещания, стал театр юного зрителя «СамАрт», где возводится III пусковой комплекс. Это завершающий проект, который включает в себя реконструкцию старого корпуса театра и новое строительство.

«Уже выполнены устройство монолитного каркаса здания, кирпичная кладка стен и перегородок, монтаж наружных систем водоснабжения и водоотведения, устройство кровли. Сейчас ведется монтаж системы вентиляции, кондиционирования и дымоудаления», - рассказал представитель подрядной организации.

Напомним, проектом предусмотрены центральная входная группа с ул. Льва Толстого (тамбур и входной вестибюль), гардероб на 400 мест, зрительское фойе со вторым светом, распределительный вестибюль, большой зал на 250 мест, малый зал

на 150 мест, рекреационно-выставочные пространства, репетиционный зал, зимний и летний сады, подземная одноуровневая автостоянка.

После завершения строительства III пускового комплекса в театре «СамАрт» будет три зрительных зала общей вместимостью до 800 мест. Одновременно там можно будет проводить до пяти различных постановок.

Также в здании разместятся два репетиционных зала с возможностью проведения постановок, два холла, которые могут быть трансформированы в выставочное пространство или пространство для проведения культурно-массовых мероприятий.

Активно ведутся работы и по реконструкции бывшего кинотеатра «Россия». Здание было построено в 1963 году. Долгое время оно было заброшено. В прошлом году приступили к модернизации строения.

«Сегодня на объекте есть все необходимые материалы. Рабочие проводят отделочные работы, также ведется монтаж инженерных сетей, системы пожаротушения, электрики, сантехники», - отметил подрядчик.

После завершения строительных работ здесь разместится Самарский молодежный драматический театр «Мастерская». В планах оборудовать здание сценическим пространством с поворотной сценой, зрительным залом на 218 мест. Также на площадке откроют малый зал на 85 мест, буфет, пространство для выставок.

Кроме того, планируется благоустроить расположенный рядом бульвар по ул. Чернореченской.

Продолжается в Самаре и строительство нового музейно-выставочного корпуса «Самара Космическая» с планетарием. Объект возводится на проспекте Ленина возле ракеты «Союз».

По проекту это будет пятиэтажное здание, где два этажа будут уходить вглубь под землю. Общая площадь музейного корпуса составит порядка 5,7 тысячи квадратных метра. Кровля здания также будет открыта для посетителей: там разместится площадка для наблюдений за астрономическими явлениями и планетами Солнечной системы через телескопы.

Сейчас строители ведут работы по устройству котлована, переустройству ливневой канализации, устройству крепления котлована металлоконструкциями, подготовке арматурных каркасов для монолитной плиты фундамента.

Планетарий будет иметь студию для изучения космонавтики и астрономии на 30 посадочных мест, конференц-зал, фондохранилище. Основное место займет звездный зал с 18-метровым куполом-экраном. Снаружи часть здания, включающая купол, будет напоминать одну из планет Солнечной системы.

Александр Борисович Фетисов поручил предельно четко следовать срокам проведения работ на всех объектах и придерживаться установленных графиков.

РАЗВИТИЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Эта тема стала ключевой на рабочих совещаниях, которые провел глава региона Дмитрий Игоревич Азаров

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

В совещаниях приняли участие руководители профильного министерства и подведомственных учреждений, компаний-застройщиков, различных ведомств и контрольных организаций, члены правительства, главы муниципалитетов.

Среди основных вопросов - выполнение планов по жилищному строительству, обеспечение квартирами детей-сирот, переселение граждан из аварийного жилья.

«Мы собрались в начале года, в первый месяц, чтобы обсудить вопросы жилищного строительства. Вопросы, которые требуют постоянного внимания и контроля со стороны правительства. Сегодня обсудим базовые вещи и проблемные моменты», - сказал губернатор, обращаясь к участникам совещания.

В Самарской области благодаря национальному проекту «Жилье и городская среда», реализуемому по решению Президента РФ Владимира Владимировича Путина, за последние 5 лет введено в эксплуатацию порядка 10 млн. кв. м жилого фонда, из них в 2023 году - 1,938 млн. кв. м (102% от плана). С 2019 года свои жилищные условия улучшили более 440 тысяч семей. Тем не менее, акцентировал внимание Д.И. Азаров, для отрасли стоит стратегическая задача наращивать объемы ввода жилья.

В регионе многое сделано для решения проблемы обманутых дольщиков. Как сообщил руководитель управления по работе с проблемными объектами долевого строительства областного Минстроя М.В. Филиппов, за последние шесть лет восстановлены права 8102 дольщиков, из реестра проблемных объектов исключено 94 объекта. В том числе, в 2023 году из Единого реестра проблемных объектов (ЕРПО) удалось исключить 11 МКД и восстановить права 1781 человека. К концу 2023 года из ЕРПО были исключены все дома, находившиеся на территории Самарской области.

Несмотря на то, что из федерального реестра исключены все



самарские «долевки», Министерство строительства и правоохранительные органы продолжают работу по восстановлению прав дольщиков по тем объектам, где строительство велось с нарушением закона, в тех случаях, когда люди совершали покупки в объектах, которые не имели разрешения на строительство. Также регион продолжает помогать получить положенные компенсации дольщикам исключенных из федерального реестра проблемных объектов там, где требуется судебное решение.

«Продолжаем работу по тем, кто претендует на выплаты и компенсации, не попав в федеральный реестр», - поставил областному Минстрою задачу глава региона.

Кроме того, в ходе совещания были предметно рассмотрены ситуации с жилыми домами, где сейчас есть отставания по срокам строительства. Руководители компаний-застройщиков представили текущую информацию по объектам. Д.И. Азаров предельно жестко нацелил участников совещания на необходимость принятия догоняющих графиков и завершения работ в установленные сроки. По поручению губернатора в конце квартала вопросы по объектам, которые находятся в зоне риска, будут рассмотрены повторно.

Большое внимание в последние годы уделяется расселению граждан из аварийного жилья. Заместитель министра строительства Самарской области Е.И. Василькина доложила, что из аварийного фонда в регионе за 5 лет расселены 16,36 тыс. человек. В 2023 году новое жилье получили 4817 че-

ловек, это 111% от плана. В 2024 году, по информации Минстроя, запланировано переселить из аварийного жилья 7852 жителей Самарской области, в том числе проживающих в Самаре (4222 человека), Сызрани (1120), Кинеле (975), Чапаевске (700), Отрадном (206), Волжском районе (617), Хворостянском районе (12).

За прошедшую пятилетку обеспечены жильем более 3,6 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2023 году свои квартиры получили 715 человек (105,9% от плана). В этом году для данной категории граждан Самарской области запланировано приобрести 604 квартиры. Вместе с тем, в течение года планируется проработать вопрос выделения дополнительных средств бюджета на эти цели.

«В вопросах обеспечения жильем детей-сирот и расселения аварийного жилья мы добились очень хороших результатов в 2023 году», - отметил Д.И. Азаров. - По детям-сиротам уровень обеспечения сегодня такой, что по итогам прошлого года очередь удалось сократить, но стоит задача к 2030 году полностью тему закрыть. Поэтому мы должны понимать, сколько детей-сирот каждый год получает право претендовать на жилье, расписать это на пятилетку и с задачей справиться».

Особое внимание в рамках совещания было уделено вопросам строительства социальной инфраструктуры и благоустройства территорий как неотъемлемой части развития сферы жилищного строительства, а также градостроительному планированию развития территорий.



В Волжском районе благодаря национальному проекту «Жилье и городская среда», реализуемому по решению Президента РФ Владимира Владимировича Путина, за последние пять лет введено в эксплуатацию 1448,56 тыс. кв. м жилья. 119 человек из категории дети-сироты обеспечены жильем, 827 человек расселено из 353 помещений аварийного жилищного фонда.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Руководитель муниципалитета осмотрел территорию с выделенными участками для многодетных семей и котельную в поселке Зелененький, а также побывал в детском саду «Рябинка» в селе Воскресенка и принял участие в расширенном заседании Собрания представителей поселения.

В небольшом поселке Зелененький в частном секторе и трех двухэтажных домах живут чуть более четырехсот человек. Главной проблемой поселка является отсутствие газоснабжения. Частные дома отапливаются углем или дровами, тепло в многоквартирные дома поступает от котельной, которая многие годы работает на мазуте и нуждается в реконструкции и переводе котлов на более дешевое и экологичное топливо - газ.

Жители Зелененького попросили главу района помочь им с газификацией поселка. Владимир Михалович отметил, что предварительно есть все договоренности, чтобы уже в четвертом квартале текущего года подвести газ к поселку. Сейчас очень многое будет зависеть в том числе и от активности населения. Как заверила глава сельского поселения Л.П. Рейн, жители готовы приобрести индивидуальные газовые котлы и оборудование.

Участники встречи обсудили и вопрос коммунальных платежей, в частности - задолженностей неплательщиков и оплаты счетов на содержание общедомового имущества и за электроэнергию.

В Воскресенке глава района осмотрел помещения детского сада «Рябинка», который сейчас закрыт на ремонт. Дошкольное учреждение, рассчитанное на 140 детей, строили на насыпном грунте на месте оврага, из-за этого со временем потребовалось укрепление фундамента строения, также был проведен ремонт внутренних помещений.

В 2008 году в учреждении был капитальный ремонт, но со временем проблемы вновь возникли. Последняя экспертиза признала здание аварийным. Из-за протечек кровли идет разрушение кирпичной кладки. На текущий год запланирован большой объем ремонтных работ, по смете затраты составят около 36 миллионов рублей. В первую очередь будут отремонтированы кровля, отсоска здания и помещения первого этажа.

Владимир Михайлович заметил, что нужно ответственно подойти к ремонтным работам и прежде всего провести изучение природных пород грунта, его особенности и рельефную структуру, и только после экспертизы подрядчик сможет приступить к работе. Пока же посещающие детсад 110 детей

ВСЕ ВОПРОСЫ УЧТЕНЫ И БУДУТ РАССМОТРЕНЫ

Глава муниципального района Волжский В.М. Медведев посетил сельское поселение Воскресенка и встретился с его жителями

распределены по дошкольным учреждениям поселков Журавли, Верхняя Подстепновка и города Новокуйбышевска.

В этот же день глава района В.М. Медведев принял участие в расширенном заседании Собрания депутатов сельского поселения Воскресенка. В работе Собрания представителей приняли участие председатель районного законодательного органа В.Ю. Малкин, заместители главы района, руководители учреждений, предприятий, организаций, активные жители Воскресенского поселения.

С докладом о результатах работы в минувшем году и планах социально-экономического развития на текущий год выступила глава поселения Людмила Петровна Рейн.

Сельское поселение Воскресенка включает в себя четыре населенных пункта: административный центр село Воскресенка, поселки Журавли, Зелененький, Молодогвардейский и 94 садовых товарищества, в которых проживает 4107 человек. Из них молодежи - 752 человека, нетрудоспособного населения - 266 человек, работающих граждан - 1951 человек, безработных - 104 человека, инвалидов - 151 человек.

На территории поселения функционируют две общеобразовательные школы в Воскресенке и Журавлях, в которых обучается 294 человека; два детских сада: в с. Воскресенка, который сейчас закрыт на ремонт, и в п. Журавли, который посещают 72 ребенка; больница в Воскресенке и три ФАПы (в сентябре минувшего года на постоянной основе начал прием фельдшер в п. Молодогвардейский).

ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ

Доходная часть бюджета поселения в прошлом году составила 53 628 тысяч рублей, расходная часть - 49 916 тысяч рублей.

На дорожную деятельность (ремонт и содержание дорог, установка дорожных знаков, разметка по школьному маршруту, замена светильников уличного освещения) было потрачено 15 162 тысячи рублей.

На благоустройство было направлено 6826 тысяч рублей. Они потрачены на ремонт скважины в п. Зелененький, уличное освещение, ремонт площадок сбора ТКО, обкос сорной растительности и закупку гербицидов, установку пяти камер видеонаблюдения на площадках ТКО в с. Воскресенка, закупку щебня и труб в рамках ремонта водовода по ул. Школьной с. Воскресенка.



На содержание добровольной пожарной команды перечислено 614 тысяч рублей. ДПК осуществила 24 выезда на загорания и пожары, провела опашку населенных пунктов Молодогвардейский, Зелененький, Воскресенка протяженностью 7960 метров.

На поощрение 22 членов ДНД из бюджета потрачено 267 тысяч рублей. На развитие физической культуры и молодежную политику - 337 тысяч рублей.

Спортивные команды поселения приняли участие в 10 первенствах районной спартакиады. Кроме того, был проведен турнир памяти ветеранов футбола сельского поселения Воскресенка среди детских команд населенных пунктов поселения (5 команд, более 30 участников).

По разделу «Социальная политика» из бюджета использованы 692 тысячи рублей на доплату к муниципальной пенсии, материальную помощь семьям участников СВО, подарки участникам Великой Отечественной войны и СВО.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МБУ «ПЕРСПЕКТИВА»

На выполнение муниципального задания из бюджета перечислены 9124 тысячи рублей субсидии. Были выполнены работы по содержанию муниципального имущества и общественных территорий: площадок сбора ТКО (34, 110 контейнеров), восьми детских площадок, футбольного поля, трех спортивных площадок (п. Зелененький, Журавли, с. Воскресенка), очистка тротуаров, обкос сорной растительности и другие работы.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МУП «ВОСКРЕСЕНСКОЕ»

Проведены ремонтные работы систем ЦВС и ЦВО: замена насоса второго подъема в п. Молодогвардейский; замена водопровода протяженностью 600 м; обеспечение подвоза воды в п. Зелененький; бурение водозаборной скважины № 1 в п. Зелененький; установка пожарного гидранта в с. Воскресенка на ул. Школьной; ограждение зон санитарной охраны скважин; ремонт восьми водопроводных и канализационных колодцев; устранение шести порывов на центральной системе водоснабжения. На эти цели потрачено 3250 тысяч рублей.

МУП «Воскресенское» ведет работу с дебиторской задолженностью: гражданам, имеющим задолженность перед МУП «Воскресенское», направлено 470 уведомлений с письменными предупреждениями о просроченной задолженности. В добровольном порядке оплачено 548 тыс. рублей, подано в суд и вынесено шесть решений по исковым заявлениям на сумму 136 305 рублей. Взысканная сумма задолженности по искам - 108 736 рублей.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МБУК «ВИЗИТ»

На выполнение муниципального задания учреждение получило 7454 тысячи рублей субсидии.

В учреждении работают 12 кружков самодеятельного творчества, в которых занимаются 160 человек (фольклорные ансамбли, хореографические кружки, театральная студия, студия эстрадного вокала).

В 2023 году МБУК «Визит» проведено 389 мероприятий, как для детей, так и для взрослых. Большое количество мероприятий было патриотического направления, такие как показ спектакля «А зори здесь тихие», акция «Автопробег», посвященный воссоединению Крыма с Россией; митинг, посвященный Дню памяти и скорби; акция «Бессмертный полк»; акции «Свеча памяти», «Огненные картины», «Красный тюльпан»; ежегодная патриотическая акция автопробег «Наша Победа!»; «Отобранные войной». Воскресенцы приняли участие в международной премии «Мы вместе». Помимо этого проходили мероприятия в режиме онлайн: мастер-классы, виртуальные выставки.

Прошли акции для подростков и молодежи, направленные на развитие здорового образа жизни, волонтерской деятельности, про-

тиводействие терроризму, наркомании и коррупции.

Творческие коллективы Дома культуры села Воскресенка приняли участие в 45 конкурсах и фестивалях в дистанционном режиме. Всего участия и побед в конкурсах было 45: международные - 13, лауреатами стали 48 участников; всероссийские - 11, лауреатами стали 35 участников; региональные - 7, лауреатом стал 21 участник; межрегиональные - пять, лауреатами стали 50 участников.

ПЛАНЫ НА 2024 ГОД

В рамках участия в национальном проекте «Здравоохранение» планируется строительство здания ФАПа в поселке Журавли.

По федеральному проекту «Безопасность дорожного движения» - строительство тротуара по улице Крестьянской в селе Воскресенка протяженностью два километра.

По госпрограмме «Формирование комфортной городской среды» намечено обустройство парка в селе Воскресенка на сумму 4420 тысяч рублей.

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» запланировано обустройство детской площадки в селе Воскресенка на улице Победы, 4, на сумму 3933 тысячи рублей и детской площадки в поселке Журавли на улице Мира на сумму 2674 тысячи рублей.

Кроме того, есть планы по строительству дорог по улицам Нижней, Чапаевской в селе Воскресенка, улиц Юбилейной и Мира в поселке Журавли за счет средств областного бюджета, а также строительство дороги по улице Школьной в селе Воскресенка за счет собственных средств.

Глава поселения поощрила благодарственными письмами за вклад в развитие поселения Е.Ю. Клешненкову и ООО «ВЕГ».

Участники заседания вместе с главой района обсудили вопросы участия в национальных проектах и госпрограммах, дальнейшего благоустройства населенных пунктов и другие волнующие жителей темы.

Владимир Михайлович Медведев выступил перед собравшимися, рассказал об итогах рабочей поездки в поселение и принятых решениях и поблагодарил жителей поселения за неравнодушие, всестороннюю помощь участникам СВО и членам их семей.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.



4 ФЕВРАЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С РАКОМ

О повышении выявляемости, современных технологиях диагностики и лечения

ПРОФИЛАКТИКА

Главный врач Самарского областного клинического онкологического диспансера, главный внештатный специалист по онкологии Министрства здравоохранения Самарской области, д.м.н. Андрей Евгеньевич Орлов рассказал о работе онкологической службы региона.

- Как складывается ситуация с онкологической заболеваемостью в Самарской области?

По итогам 2023 года увеличилось количество выявленных онкологических заболеваний. В 2023 году зарегистрировано около 18 000 случаев злокачественных новообразований, что на 2000 больше по сравнению с 2022 годом. Общий показатель заболеваемости также вырос и составил 573 случая на 100 000 населения против 516 случаев на 100 000 населения в 2022 году. Увеличение выявляемости опухолей и рост числа новых случаев является закономерной тенденцией для современного общества, так как увеличивается продолжительность жизни. На сегодняшний день рак остается заболеванием старшей возрастной группы, то есть в большей степени встречается у лиц старше 60 лет. Соответственно, доля этих пациентов с каждым годом будет увеличиваться. Рост выявляемости также указывает на развитие первичной медицинской помощи.

Целевые показатели работы онкологической службы, которые утверждены Федеральной программой «Борьба с онкологическими заболеваниями» и ее региональным компонентом: раннее выявление, однодневная летальность и показатель пятилетней выживаемости - достигнуты в полном объеме. На ранних стадиях мы выявляем свыше 62%, что даже несколько выше по сравнению с целевым показателем. Выявляемость злокачественных новообразований зависит именно от качества проводимых диспансерных обследований и профилактических осмотров в поликлиниках по месту жительства, где происходит первый контакт с медицинскими работниками. Федеральными нормативными актами регламентирован полный объем обследований на всех этапах, начиная от фельдшерско-акушерских пунктов и заканчивая онкологическим диспансером. При этом выстраивается четкий маршрут пациента.

В рамках реализации нацио-



нального проекта «Здравоохранение» проводится переоснащение первичных медицинских организаций, поставляется современное оборудование экспертного класса, которое позволяет повысить качество обследований и лучше выявлять онкологическую патологию.

- Каким образом осуществляется маршрутизация пациентов онкологического профиля в Самарской области?

Маршрутизация пациентов определяется нормативными документами Министерства здравоохранения Самарской области. При первичном обращении в поликлинику проводится минимальный объем обследований, после этого пациент направляется в центр амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП). К концу 2023 года в Самарской области работало 10 ЦАОП. Открытие центров амбулаторной онкологической помощи - компонент региональной программы, учреждения оснащаются за счет средств бюджета Самарской области. Основная задача ЦАОП - подтвердить или исключить онкологическое заболевание. Только после этого пациент направляется в лечебное учреждение, оказывающее специализированную помощь по онкологии, для выполнения уточняющей диагностики, выбора тактики лечения и проведения консилиумов. На основании клинических рекомендаций, с использованием персонализированного подхода, то есть индивидуально для каждого пациента, назначается план и проводится тот или иной метод лечения, включая хирургические методы, лекарственную противоопухольевую и лучевую терапию.

- Есть ли в регионе дефицит кадров, особенно в первичном звене здравоохранения? Если

да, то какие меры предпринимаются?

В первую очередь, сохраняется дефицит врачей-онкологов в первичных медицинских организациях. В связи с этим было увеличено количество бюджетных и целевых мест набора в клиническую ординатуру по профилю «Онкология». Если ранее на кафедре онкологии обучалось порядка 12 - 14 ординаторов первого-второго года, то на сегодняшний день подготовку проходят 52 специалиста. Постепенно формируется молодая команда врачей-онкологов, которые будут готовы работать в первичном звене и центрах амбулаторной онкологической помощи.

- Какие планы и перспективы развития у онкологической службы региона?

Мы завершаем пятилетний этап работы в рамках Федеральной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями» и надеемся, что она будет продлена и дальше. Это позволит нам внедрять новые современные технологии и реализовывать персонализированный подход в лечении онкологических заболеваний. Среди перспектив стоит отметить достижения и активное внедрение малоинвазивных хирургических вмешательств, высокоточной радиотерапии, а также развитие онкоортопедии. Основная задача, которую в дальнейшем будут решать врачи-онкологи Самарской области, - применение индивидуального пациентоориентированного подхода в медицине, направленного на максимальное сохранение качества жизни пациентов с онкологическими заболеваниями.

- 4 февраля - Всемирный день борьбы с раком. Какие рекомендации вы можете дать по предупреждению развития онкологических заболеваний?

В первую очередь, перестать бояться слова «рак». Рак - это не приговор, а хроническое заболевание, которое подлежит полному излечению при условии его раннего выявления. Каждому необходимо ответственно относиться к своему здоровью. Важно с доверием относиться к врачам и проходить необходимые диспансерные обследования в поликлиниках по месту жительства. Весь комплекс скрининговых обследований, позволяющих заподозрить онкологические заболевания, включен в программу всеобщей диспансеризации и финансируется за счет средств обязательного медицинского страхования.

ЗОЖ

ЗАНЯТИЕ СПОРТОМ И АКТИВНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Это важные составляющие профилактики хронических неинфекционных заболеваний

Низкая физическая активность напрямую связана с избыточной массой тела, которая является фактором риска развития злокачественных новообразований.

Чтобы избежать печальных последствий малоподвижного образа жизни, нужно заниматься спортом средней интенсивности 150 минут в неделю. Согласно рекомендациям экспертов, ежедневно взрослый человек должен проходить не менее 7 - 8 тысяч шагов, что составляет примерно 5 км. Такую дистанцию человеку среднего возраста можно преодолеть за 1 час.

Даже работая в офисе, можно позволить себе небольшие перерывы на производственную гимнастику и разминку. Разработаны целые комплексы упражнений для гимнастики в офисе. Занятия гимнастикой не менее 3 раз в неделю при длительности тренировок от 30 - 40 минут будут способствовать улучшению самочувствия. А ежедневные 30-минутные пешие прогулки способны снизить риск преждевременной смерти.

Занимаясь физкультурой, человек становится здоровее. Он обретает и хорошее самочувствие, и хорошее настроение.

Польза физических упражнений, о которой вы могли не знать:

- уменьшают стресс;
- увеличивают выработку «гормонов счастья»;
- повышают уверенность в себе;
- помогают справиться с вредными привычками.

Рациональное питание - важная составляющая профилактики.

Врачи для профилактики хронических заболеваний сердца и сосудов, снижения риска возникновения диабета и злокачественных новообразований рекомендуют питаться сбалансированно.

Характер питания влияет на физическое состояние организма, умственное развитие и состояние психоэмоциональной сферы. Сбалансированный рацион человека должен состоять на 65% из углеводов, 20% - белков, 15% - жиров, содержать необходимое количество витаминов и микроэлементов. Калорийность пищи напрямую связана и должна быть пропорциональна энергетическим затратам человека: у работника физического труда калорийность пищи должна быть выше, чем у человека, который не затрачивает много энергии.

Принципы здорового питания отличаются в разных возрастных категориях. Растущий детский организм требует больше белковой пищи, витаминов, микроэлементов. В пожилом возрасте, со снижением физической активности, уменьшается калорийность пищи и количество жиров, необходимо делать предпочтения продуктам растительного происхождения.

Основным поставщиком белков являются мясные и рыбные продукты. В основном, они должны быть отварными, тушеными или запеченными. Следует ограничить прием жирных, жареных и копченых мясных продуктов, которые несут риск развития онкологических заболеваний желудочно-кишечного тракта. Уменьшить потребление сладостей, газировки и сахара, соли до 5 г/сутки (1 чайная ложка без верха). Ежедневный рацион человека должен содержать не менее 300 - 400 граммов овощей и фруктов, которые являются основными поставщиками витаминов и микроэлементов. Следуя правилам рационального подхода к питанию, можно сохранить здоровье на долгие годы.

О.А. КОЗЛОВА,
заведующая отделением
медицинской профилактики
ГБУЗ «Самарский областной
клинический онкологический
диспансер».



ВАЖНО ЗНАТЬ



Рассказывает заведующий отделением-врач-кардиолог кардиологического отделения № 23 Самарской городской клинической больницы № 1 им. Н.И. Пирогова Мария Алексеевна Скуратова:

ВЫБОР ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ОДНОЗНАЧЕН – НЕ КУРИТЬ!

О фактах влияния табакокурения на сердечно-сосудистую систему и здоровье в целом

На вид безобидное растение из семейства пасленовых наряду с томатами и баклажанами способно вызвать наркотическую зависимость. По тяжести зависимости табак стоит на третьем месте после иных наркотических средств.

Никотин не обладает успокаивающим действием. Вызывая торможение нервной системы, он приводит к ослаблению мыслительной функции мозга.

В дыме табака содержатся вещества, разрушающие генетичес-

кий код клетки. Это приводит к онкологическим заболеваниям.

Курящие женщины разрушают свои яйцеклетки.

Сигареты, содержащие фильтры, задерживают крупные частицы табачного дыма и пропускают мелкие - более опасные и высоко канцерогенные! Любители «лайтовых» сигарет очень ошибаются в их «безопасности». Малыми дозами они получают все те же эффекты обычной сигареты.

Не так безобиден и кальян. Выкуривание кальяна в течение

20 - 40 минут можно приравнять к концентрации никотина в 40 сигаретах!

У всех курильщиков атеросклеротические процессы развиваются быстрее. Это приводит к снижению продолжительности жизни на 10 и более лет.

Инфаркты и инсульты развиваются в более молодом возрасте, чем у некурящих людей

Каждая выкуренная сигарета приводит к подъему артериального давления, вызывая развитие гипертонической болезни и ее последствий.

У курильщиков, как правило, атеросклероз имеет генерализованный характер и развивается в различных сосудистых бассейнах одновременно - в головном мозге, сердце и нижних конечностях.

К сожалению, бросить курить гораздо сложнее, чем начать. Здесь требуется желание пациента, сила воли, сопровождение врача.

Выбирая здоровый образ жизни, вы добавляете счастливые, активные годы жизни!

НАДО ЗНАТЬ

Современные мошенники в Интернете действуют не так, как мы обычно привыкли. Сейчас злоумышленники не крадут у нас деньги напрямую. Вместо этого мы сами им их отдаем.

Мошенники манипулируют нами, нашей доверчивостью, страхом или жадностью, а современные технические средства позволяют подделывать все, в том числе сайт или номер телефона.

КАКИЕ СХЕМЫ МОШЕННИЧЕСТВА СУЩЕСТВУЮТ?

1. Взлом аккаунтов в соцсетях и рассылка сообщений от друзей.

Мошенники придумывают разные ситуации и просят срочно перевести деньги.

2. Сайты-подделки. Это могут быть копии страниц социальных сетей и интернет-магазинов. При покупке товара на сайте-подделке вы не получите ничего, а деньги отправятся напрямую в руки преступников.

3. Рассылка писем по электронной почте и в соцсетях с выигрышем.

Мошенники вынуждают ввести свои данные для получения выигрыша или отправить им комиссию за получение награды.

4. Звонки с поддельных номеров. Мошенники могут представиться кем угодно: работником банка, полиции, госструктуры, врачом, даже вашим родственником.

5. Шантаж. Украденные персональные данные или фотографии мошенники могут использовать, чтобы вымогать деньги у жертвы. При этом особое внимание преступников направлено на интимные или иные компрометирующие человека фотографии или сведения, которые они крадут, взламывая почту или личную страницу в социальных сетях.

Современные технические средства позволяют мошенникам подделывать любой номер телефона, любой сайт, взломать почту или личную страницу. Будьте бдительны и перепроверяйте информацию.

Никогда не отправляйте свои интимные фотографии даже хорошо знакомым людям, которым вы до-

КАК ОБМАНЫВАЮТ В ИНТЕРНЕТЕ?



веряете. Знайте, что ваши открытые фотографии, легкомысленно направленные кому-либо, могут быть украдены, в том числе для рекламы разного рода неприличных или противоправных услуг. Вы можете узнать об этом только когда ваши близкие или знакомые увидят вас и составят о вас негативное мнение. Впоследствии подобные фотографии также могут быть существенным препятствием для зачисления в ряд вузов или устройства на хорошую работу.

В своей работе мошенники активно используют социальную инженерию. Они сделают все, чтобы вы сами отдали свои деньги. Для этого они используют нашу невнимательность и доверчивость.

Знаете ли вы, что никому нельзя сообщать свои пароли, пин-коды, коды из сообщений? В наше время это знают все, но мошенники могут обхитрить неосторожного пользователя. Они позвонят вам и представятся сотрудником банка, расскажут о том, что прямо сейчас кто-то пытается украсть ваши деньги со счета. А чтобы этого не случилось, вы должны сообщить им код из СМС, которое сейчас придет на ваш номер. Естественно, никто ваши деньги не крадет. А вот если вы передадите мошеннику этот код, то они получат полный доступ к вашему счету, карте и всем деньгам, которые на ней лежат.

Мошенники не обязательно закупают. Они могут сообщить о крупном выигрыше. Допустим, в 300 тысяч рублей. Но чтобы получить этот выигрыш, надо заплатить небольшую комиссию - всего лишь 300 рублей. Многие люди в такой ситуации теряют бдительность и думают, что 300 рублей - маленькая цена за такой большой выигрыш. Однако

приз, естественно, они не получают, а лишаются своих денег.

КАК БЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ ОТ МОШЕННИКОВ?

1. Настройте в мессенджерах и соцсетях двухфакторную (двухэтапную) аутентификацию. При попытке входа в свой профиль вам на почту или в сообщения будет приходить код подтверждения.

2. Перепроверяйте на официальных сайтах номер телефона, с которого вам позвонили. Если вам позвонили, например, из банка или из полиции, представились сотрудником, вы можете самостоятельно найти в Интернете телефоны этих организаций, перезвонить и спросить у них, действительно ли там работает такой человек и звонил ли он по вашему номеру и с какой целью.

3. Проверяйте адрес сайта. Мошенники рассчитывают на невнимательность пользователей и часто делают сайт похожий на оригинал. В адресе сайта может отличаться одна буква или символ.

4. Обращайте внимание на наполнение сайта. Мошенники часто допускают ошибки в словах и тексте, так как делают сайты-подделки на скорую руку.

5. Не переходите по неизвестным ссылкам.

6. Не открывайте файлы из писем или сообщений, которые прислали неизвестные люди.

ЧТОБЫ НЕ ПОПАСТЬСЯ МОШЕННИКАМ - МЫСЛИТЕ САМОСТОЯТЕЛЬНО!

ребенком. При этом лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанности содержать своего ребенка.

Решение суда или соглашение по взысканию алиментов продолжает действовать после лишения отца родительских прав. Он обязан не только погасить имеющуюся у него задолженность, но и выплачивать содержание, согласно судебному решению, вплоть до совершеннолетия ребенка.

ции каждый ребенок имеет право на заботу и получение содержания от своих родителей, а каждый родитель обязан содержать своих несовершеннолетних детей и нуждающихся в помощи совершеннолетних детей, которые являются нетрудоспособными.

Если родители исполняют свои родительские обязанности надлежащим образом, они могут быть лишены родительских прав, что повлечет для них потерю всех прав, основанных на родстве с

№ 2090 «О некоторых вопросах изъятия паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, дипломатического паспорта и служебного паспорта».

Указанными нормативными правовыми актами регламентированы порядок пересечения государственной границы Российской Федерации, правила признания

паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации недействительным, а также порядок изъятия таких документов.

В связи с вышеизложенным, просим вас своевременно менять паспорт, в случае выявления в нем признаков недействительности документа, определяемых постановлением правительства.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН РУКОВОДСТВОМ ОМВД РОССИИ ПО ВОЛЖСКОМУ РАЙОНУ НА ФЕВРАЛЬ 2024 ГОДА

Должность	Фамилия, имя, отчество	Дата, день	Время
Начальник отдела	Фомин Павел Алексеевич	06.02.2024, вторник	17.00-20.00
Заместитель начальника отдела - начальник полиции	Артемьев Дмитрий Геннадьевич	14.02.2024, среда 27.02.2024, вторник	17.00-20.00 15.00-18.00
Заместитель начальника отдела	Яруллов Рамиль Нураевич	03.02.2024, суббота 21.02.2024, среда	10.00-13.00 17.00-20.00
Заместитель начальника полиции - начальник дежурной части	Кравец Дмитрий Анатольевич	07.02.2024, среда 28.02.2024, среда	15.00-18.00 17.00-20.00
Заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка)	Готиллов Дмитрий Александрович	08.02.2024, четверг 19.02.2024, понедельник	15.00-18.00 15.00-18.00
Заместитель начальника отдела - начальник следственного отдела	Фролов Алексей Геннадьевич	05.02.2024, понедельник 20.02.2024, вторник	15.00-18.00 15.00-18.00
Заместитель начальника ОМВД России - начальник ОРЛС (отделение по работе с личным составом)	Левицкий Дмитрий Владимирович	22.02.2024, четверг 29.02.2024, четверг	15.00-18.00 15.00-18.00
Начальник отдела уголовного розыска	Вельмин Кузьма Сергеевич	13.02.2024, вторник	15.00-18.00
Начальник отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения	Баландов Дмитрий Николаевич	12.02.2024, понедельник 26.02.2024, понедельник	15.00-18.00 15.00-18.00

Телефон для записи на прием **921-25-97**, с 14.00 до 17.00.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН РУКОВОДСТВОМ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО ВОЛЖСКОМУ РАЙОНУ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ НА ФЕВРАЛЬ 2024 ГОДА

07.02. п. Смышляевка - заместитель начальника полиции - начальник дежурной части подполковник полиции Дмитрий Анатольевич Кравец.

15.02. с. Дубовый Умет - заместитель начальника отдела - начальник следственного отдела полковник юстиции Алексей Геннадьевич Фролов.

20.02. п. Калинка - заместитель начальника отдела - начальник полиции полковник полиции Дмитрий Геннадьевич Артемьев.

28.02. с. Спиридоновка - заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) старший лейтенант полиции Дмитрий Александрович Готиллов.

Примечание: прием граждан проводится с 11.00 до 13.00.

ПРОФИЛАКТИКА

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПОЛИЦЕЙСКИХ



Улучшение видимости детей в темное время суток - один из важнейших способов уберечь их от дорожно-транспортных происшествий. Для этого сотрудник Госавтоинспекции Волжского района Анастасия Геннадьевна Терехина организовала проведение мероприятия, связанного с изготовлением и оснащением световозвращающих элементов юных пешеходов «Волшебные способности световозвращающих элементов» в детском саду «Волжская жемчужина» микрорайона Южный город.

Световозвращающие элементы представляют собой специальные материалы, которые способны отражать свет автомобильных фар и делать детей более заметными для водителей. При применении на одежде таких элементов риск попадания в ДТП снижается на 70%. Они могут быть размещены на одежде, рюкзаках, обуви и других предметах, которые дети используют во время прогулок или поездок.

Полицейский побеседовала с детьми о важности использования световозвращающих элементов, а также о том, как правильно их носить. Детям были представлены образцы световозвращающих элементов, ножницы и карандаши, и каждый смог сделать свой индивидуальный сверкающий значок и оценить эффективность их использования.

В целом, профилактические мероприятия по световозвращающим элементам, проводимые сотрудниками Госавтоинспекции, помогут повысить безопасность детей на дороге и уменьшить риски возникновения ДТП с их участием, а также будут способствовать формированию у детей и их родителей правильных привычек и осознанного отношения к безопасности на дорогах.

А.Г. ТЕРЕХИНА,
ОМВД РФ по Волжскому району.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

- Хочу лишить родительских прав отца своих детей, но хочу, чтобы он выплатил задолженность по алиментам, возможно ли это?

Комментирует помощник прокурора Волжского района Самарской области Юлия Тарасова:

- В соответствии с Семейным кодексом Российской Федера-

ОМВД ИНФОРМИРУЕТ

Отдел МВД России по Волжскому району информирует о том, что 11 декабря 2023 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», а также постановление Правительства Российской Федерации от 9 декабря 2023 г.

ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА ВОЛЖСКОГО РАЙОНА

264-16-06

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

НА СЛУЖБЕ У АГРАРИЕВ

Сельхозтоваропроизводители региона готовятся применять в земледелии беспилотные авиационные системы

Об этом стало известно на совещании по подготовке к новому сельскохозяйственному сезону, которое состоялось под руководством и.о. первого вице-губернатора - председателя Правительства Самарской области Н.И. Катини.

В нем приняли участие министр сельского хозяйства и продовольствия Н.В. Абашин, главы муниципальных районов и руководители управлений сельского хозяйства муниципалитетов.

Участники обсудили итоги минувшего года и планы на текущий год, определили основные приоритеты и методы, которые помогут достичь поставленных целей. В прошлом году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур превысил 2,7 миллиона тонн. Урожай меньше рекордных показателей предыдущего, 2022 года, но превышает плановые значения на 2023 год и полностью закрывает потребности Самарской области. Такой результат был достигнут в достаточной степени благоприятных погодных условиях. Этому способствовали широкий спектр мер господдержки, обновление парка сельскохозяйственной техники, внедрение научных достижений в сельхозпроизводство, современные методы хозяйствования.

«Вопрос обеспечения продовольственной безопасности страны остается первым на повестке дня. Эту задачу ставит перед нами Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, и степень нашей ответственности здесь очень высока. Самарская область уверенно справилась с этой задачей в минувшем году, и за это я хочу сказать всем сельхозпроизводителям области огромное спасибо», - отметила, открывая совещание, Н.И. Катина.

Она призвала активнее привлекать к участию во встречах по подготовке к посевной сельхозпроизводителей на местах.

«Сейчас, когда до посевной осталось около 2,5 месяцев, важно довести до сельхозтоваропроизводителей полную информацию о мерах господдержки и новых технологиях, чтобы аграрии могли их максимально эффективно использовать», - подчеркнула Наталья Игоревна.

Одним из важных направлений для аграриев на текущий год остается возврат в сельхозоборот неиспользуемых земель. Эта работа в Самарской области ведется по поручению губернатора Дмитрия Игоревича Азарова и уже принесла ощутимые результаты: за шесть лет введено в оборот порядка 160 гектаров заброшенных земель. В этом году общая посевная площадь в области составила 2,2 миллиона гектаров, площадь зернового клина - 1,17 миллиона гектаров.

Тем не менее, остается 63 тысячи гектаров земель, на которых еще можно восстановить земледелие.

В 2024 году работа по вводу таких земель в оборот будет продолжена. Поможет в этом аграриям комплексная система дистанционного мониторинга земель, которая позволяет выявлять такие участки.

«Продолжим помогать сельхозпроизводителям грамотно использовать минеральные удобрения. Здесь нам есть над чем работать: мы ставим перед собой задачу внести 60 килограммов удобрений в действующем веществе на гектар», - продолжила Н.И. Катина.

И.о. первого вице-губернатора обратила внимание собравшихся на важность использования новых технологий для решения широкого спектра задач в сельхозпроизводстве.

«Сейчас в регионе активно развивается производство беспилотных авиационных систем. И первая отрасль, где найдут применение беспилотные системы, - это сельское хозяйство. Прошу активно доводить до сельхозпроизводителей информацию о возможностях и технологиях применения беспилотников в сельском хозяйстве», - призвала глав районов и руководителей профильных ведомств и.о. председателя правительства.

Еще одна важная задача - максимально увеличить долю высокопродуктивных семенных материалов отечественной селекции. У аграриев Самарской области есть уникальные возможности для приобретения высококачественных сортов семян. В регионе работают два научно-исследовательских института в сфере сельского хозяйства, селекционные достижения которых востребованы аграриями не только Самарской области, но и соседних регионов.

«Другие регионы только мечтают о том, чтобы работать в таких условиях по обеспеченности семенным материалом по зерновой и зернобобовой группе. Многие хозяйства Самарской области уже оценили эти возможности и не сеют даже семена первой репродукции, работают только на элитном материале. И это приносит результат. Напоминаю, что государство возмещает 50% стоимости закупленного семенного материала. Это большая помощь для сельхозтоваропроизводителей», - рассказал Н.В. Абашин.

В центре внимания также остается создание условий для комфортной жизни на селе. В этом помогает реализация госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». В рамках программы в 2023 году Самарская область привлекла почти два миллиарда рублей на строительство дорог, объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры на селе, благоустройство общественных пространств, обеспечение жильем семей сельских жителей. В текущем году реализация программы продолжится.

**По информации с сайта
Правительства Самарской
области.**



БЛАГОДАРИ НАЦПРОЕКТУ РАСТЕТ ПРОИЗВОДСТВО

Продукция машиностроительного завода «Пегас-Агро» из поселка Стройкерамика занимает четверть российского рынка подобных сельскохозяйственных машин

ВОЛЖСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Минэкономразвития России подвело итоги нацпроекта «Производительность труда» за 2023 год.

На сегодня в нем участвует более пяти тысяч предприятий по всей России с совокупной выручкой 11 триллионов рублей и общей численностью сотрудников более 1,5 миллиона человек.

Уровень производительности труда на предприятиях, попавших в программу нацпроекта, в среднем на пять процентов выше, чем у таких же компаний, работающих по-старому. В частности, внедрение принципов бережливого производства позволило компаниям снизить время протекания процесса на 33 процента, сократить незавершенное производство на 16 процентов и при этом увеличить выработку на 47 процентов. За шесть лет нацпроект уже снизил потребность экономики в кадрах на 100 тысяч человек.

В минувшем году Самарская область вошла в число лучших участников национального проекта. 14 субъектов РФ признаны регионами-лидерами программы. Помимо Самарской области, высшие строчки рейтинга заняли Санкт-Петербург и Ленинградская область, Республика Татарстан, Краснодарский край и некоторые другие.

При подсчете рейтинга учитывалось, насколько широко тиражируются в регионе лучшие практики повышения производительности, оценивались охват предприятий мерами по обучению работников, объем льготного кредитования, исполнительская и кассовая дисциплины региональных команд. Повлияли на рейтинг и уровень информирования граждан и предприятий о роли национального проекта, а также запуск региональных мер поддержки.

В Самарской области оператором нацпроекта служит Региональный центр компетенций в сфере производительности труда (РЦК). В марте 2023 года он успешно прошел сертификацию и признан полностью соответствующим требованиям Федерального центра компетенций. За пять лет реализации проекта более чем две с половиной тысячи сотрудников предприятий региона прошли обучение инструментам бережливого производства. На сегодня участниками нацпроекта стали 166 компаний Самарской области, и этот список постоянно увеличивается.

Весомый вклад в высокий рейтинг Самарской области при участии в нацпроекте внес машиностроительный завод из поселка Стройкерамика Волжского района. ООО «Пегас-Агро» является ярким примером эффективной работы нацпроекта. На предприятии собирают инновационные самоходные опрыскиватели-разбрасыватели, предназначенные для внесения на поля удобрений и средств защиты растений. Сейчас продукция «Пегас-Агро» занимает четверть всего российского рынка подобных сельскохозяйственных машин.

Волжское предприятие активно участвует в программе повышения производительности



труда уже пятый год - с февраля 2019 года. Тогда руководство завода поставило цель увеличить эффективность производства и всего предприятия в целом. Для «Пегас-Агро» это было отличной возможностью стать конкурентоспособнее в условиях меняющегося рынка, что в свою очередь являлось залогом стабильности для каждого сотрудника и предприятия.

Реализация проекта по повышению производительности труда стала ответом машзавода на современные вызовы рынка.

Для сотрудников предприятия проект является уникальной возможностью получить практический опыт и знания, которые помогают усовершенствовать рабочие места и производственные процессы.

В рамках проекта были выбраны самые сложные и проблемные процессы. На выбранных участках заводская рабочая группа совместно с экспертами РЦК провела глубокий анализ ситуации, мозговые штурмы, картирование потоков. Были выявлены проблемные места и разработаны решения по их устранению, проведен хронометраж, построены диаграммы Ямадзуми, проведено выравнивание загрузки операторов и станков и многое другое. По каждому направлению работы разработали и утвердили планы мероприятий по внедрению улучшений.

Благодаря реализации планов заводчане отработали алгоритмы внедрения инструментов «бережливого производства» и распространили этот опыт на все процессы предприятия. Это открыло большие возможности по увеличению производительности труда.

Участие в нацпроекте помогло компании грамотно распорядиться инвестициями. Проект строительства новых производственных цехов и административного корпуса на новой площадке был подготовлен уже с учетом принципов бережливого производства. Благодаря научному подходу производительность труда на предприятии удвоилась - с выпуска трех машин в сутки до шести, а сейчас коллектив ставит перед собой новую высокую задачу - довести мощности предприятия до производства 11 единиц техники в сутки. Рост производительности труда отразился и на прибыли предприятия, и на заработной плате заводчан.

Генеральный директор ООО «Пегас-Агро» С.А. Линник отмечает, что компания, являясь участником нацпроекта, активно использует такой инструмент, как инвестиционный налоговый вы-

чет. Это позволило предприятию за время участия в программе сэкономить порядка 400 миллионов рублей, которые были направлены на модернизацию производства.

«Пегас-Агро» реализует свою продукцию в различных регионах РФ, а также экспортирует ее в страны ближнего и дальнего зарубежья, в том числе в Казахстан, Узбекистан, Беларусь и Монголию. Предприятие является производственным комплексом полного цикла, здесь активно ведется работа по импортозамещению. Например, на заводе есть собственное производство радиоэлектроники.

В условиях неослабевающего санкционного давления ООО «Пегас-Агро» не только не сократило объемы производства, но и благодаря федеральным и региональным мерам поддержки справилось со всеми вызовами, продолжая развиваться и наращивая объемы продукции. В конце 2022 года состоялось официальное открытие новой производственной площадки площадью 20 тысяч квадратных метров. Масштабный переезд производства позволил увеличить численность персонала, а ближайшие годы завод запланировал расширение ассортиментной линейки - в 2024 году выйдет первая машина «Туман-4».

Как отметили в региональном Министерстве промышленности и торговли, предприятия-участники нацпроекта могут воспользоваться как финансовыми, так и нефинансовыми мерами поддержки от государства. В условиях санкций важно повысить производительность труда; национальный проект и связанные с ним меры поддержки играют важную роль в этом процессе. Предприятиям нацпроекта предоставляются льготные займы под 1% годовых на срок до пяти лет из федерального и регионального фондов развития промышленности. Кроме того, есть налоговый вычет по налогу на прибыль.

Напомним, в нацпроекте «Производительность труда» могут участвовать предприятия пяти отраслей экономики: сельское хозяйство, транспорт, торговля, строительство и обрабатывающие производства с самым широким перечнем видов деятельности. Выручка компании должна превышать 400 миллионов руб., а доля иностранного участия не превышать 50 процентов. Все, что нужно сделать, - это подать заявку на сайте производительности.рф.

**Подготовил
Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.**

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

За 12 лет работы в учреждении у нее уже глаз стал «наметанным». И иногда ей даже предварительного разговора бывает достаточно, чтобы понять, сможет человек справиться с такой многозадачной и сложной работой, какая ожидает каждого сотрудника МФЦ, или нет.

За время работы в этой организации, как говорит Наталья Сергеевна, Волжский МФЦ стал ее вторым домом. Большим домом, с многочисленными «домочадцами» (на сегодня действующий состав сотрудников составляет 68 человек), где постоянно происходят разные процессы и события: от кадровых перестановок до многочисленных проектов, участия в профессиональных конкурсах и корпоративных встречах и праздниках. Это дом со своей особой, рабочей, но теплой и деятельной атмосферой. И свою, тоже семейную нотку для Натальи Сергеевны в него вносит и то, что здесь же работает ее младшая сестра - главный аналитик отдела приема граждан и выдачи документов Инна Сергеевна Парамонова, которая в прошлом году заняла первое место на областном профессиональном конкурсе в качестве «Лучшего наставника МФЦ». Вот недаром говорят, что все мы родом из детства. Обе сестры всегда с огромной любовью и благодарностью говорят о своих родителях - уважаемых жителях села Дубовый Умет. Папа Сергей Константинович Лобачев долгие годы заведовал терапевтическим отделением в сельской больнице и также долгое время его фотография была на Доске почета Волжского района, мама Тамара Николаевна была заведующей Дубовоуметским детским садом. У обоих впечатляющий трудовой стаж: и мама, и папа оставались на своих рабочих постах до 71 - 72 лет. И обе сестры уверены, что вдумчивое, ответственное отношение к труду, чуткость к людям они переняли именно у них.

Саму Наталью молодые специалисты Лобачевы привезли в Дубовый Умет в трехлетнем возрасте. Здесь прошло ее детство.

Окончив школу с серебряной медалью, отличница, староста, участница одной из смен во всероссийском лагере «Артек» Наталья поступила на вечернее отделение Самарской государственной экономической академии. А параллельно поступила в налоговую службу Волжского района. В ней она отработала 19 лет сначала инспектором, потом заместителем начальника отдела регистрации до своего второго декрета. Занималась регистрацией и постановкой на учет налогоплательщиков, много работала с юридическими лицами. Это был большой опыт работы с документами и людьми. Там же, в районной налоговой, она познакомилась и со своим будущим мужем Михаилом Валерьевичем Парамоновым.

В январе 2012 года Наталья Сергеевна поступила в МФЦ. Сначала ее должность называлась заведующий канцелярией, ныне - специалист по управлению персоналом. Прием, перевод, увольнение, а также подбор сотрудников - сегодня это основные профессиональные обязанности Натальи Сергеевны. И здесь, конечно же, также оказались задействованы такие ее профессиональные качества, как ответственность, аккуратность, завидная усидчивость. Конечно же, за все время работы в качестве кадровика через руки Натальи Сергеевны «прошли» сотни людей. «В МФЦ, в окна сможет работать не каждый, - говорит опытный специалист. - Для этого нужно любить людей. С ними работать не просто, плюс у нас работа по графику. Не все это могут, поэтому текучка кадров у нас большая. Я размещаю вакансии на сайтах, люди присылают резюме. Здесь важно и образование, желательно высшее юридическое, ведь у нас более двухсот услуг. Но, как показал опыт, дольше держатся бывшие учителя, они самые стрессоустойчивые. Также хорошо показывают себя специалисты с экономическим образованием». Конечно, со временем у На-

ОТВЕТСТВЕННАЯ МИССИЯ

Специалист по управлению персоналом Волжского МФЦ Наталья Сергеевна Парамонова определяет потенциал своих будущих коллег



тальи Сергеевны также проявилась способность «видеть» психологический потенциал будущих работников, признается, что за все годы работы ошиблась в своих предположениях только относительно двух человек... «Это видно даже по тому, как человек заполняет документы при приеме на работу. Видно, насколько он аккуратный, уравновешенный, как быстро работает. Нередко человек сам отказывается, поработав пару дней и оценив объем и сложность работы. Принимаем самых смелых!»

Кроме кадровой работы в обязанности Натальи Сергеевны еще входит делопро-

изводство, работа с входящей и исходящей корреспонденцией. Как и все в МФЦ, она - многофункциональный специалист, совмещает с основной работой обязанности председателя профсоюзного комитета, является представителем трудового коллектива. А также в отсутствие директора исполняет ее обязанности, имеет право первой подписи.

Но главным в ее жизни и судьбе остаются самые родные люди, ее семья - и родительская, и своя, и сестры, с которой они всю жизнь ощущают невидимую связь родственных душ. Мужья у них - двоюродные братья, поэтому сестры носят одинаковые фамилии, у каждой две дочери с примерно одинаковой разницей в возрасте. Старшая дочь Наталья Ирина окончила школу с золотой медалью, бакалавриат СГЭУ - с красным дипломом, в этом году получает диплом магистра, плюс еще преподает в «Не школе барабанов», младшая Даша - ученица 9-го класса и полностью погружена в учебу. А как сестры Парамоновы трепетно относятся к своим родителям! Очень радовались Инна и Наталья, когда со своими родителями и детьми прошлой весной отправились в речной круиз в Елабугу, чтобы вместе прикоснуться к местам папиной юности и учебы! Причем, в семье все замечают, что младшая сестра похожа на маму, а Наталья переняла больше отцовских черт, в том числе и трепетное отношение к людям и событиям, с высокой долей эмпатии и оптимизма. Дорогой и папин девиз по жизни: «Трудно только первые сто лет, потом станет легче!»

В прошлое воскресенье, 28 января, Наталья Сергеевна Парамонова в тесном семейном кругу отметила свой юбилей, пожелав в этот день для всей своей большой и любимой семьи здоровья, спокойствия и благополучия.

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено
МБУ «Волжский МФЦ».

ЗОЛОТЫЕ ЮБИЛЯРЫ

Любовь, взаимопонимание, уважение, поддержка, дети и забота о них - это все и есть семейные ценности. Главное в том, чтобы родители, их дети, внуки и правнуки жили в гармонии, бережно относились друг к другу, трепетно хранили семейное счастье.

Примером для всех можно назвать 50-летнюю супружескую жизнь Гаврила Алексеевича и Валентины Антоновны Букиных, которые более полувека живут и работают в селе Спиридоновка.

...Свадьба была шумной и веселой. За праздничным столом молодоженов чествовали около половины жителей села Старый Пичеур Ульяновской области. Собирались родные жениха и невесты, друзья и подруги. За окном завывали ноябрьские ветра, а в свадебном помещении царил веселье. Смущенные молодые переглядывались, вспоминали первое свидание, первый совместный поход на танцы, первый поцелуй при луне.

Родились и выросли они в этом селе. Учились в одной школе. Правда, будущий супруг на два класса старше. Тогда они были просто знакомые и даже не всегда здоровались при встречах. В детстве два года разницы - это очень большой срок. Да и интересы у них были разные. Гаврил вместе с друзьями бегал летом купаться, играл в футбол, зимой катался на коньках и лыжах. Юная Валя увлекалась творчеством. В сельском Доме культуры пела в хоре, в составе которого выступала и на областной сцене. После окончания десятилетки поступила в Ульяновское культпросветучилище на дирижерско-хоровое отделение. Окончив его, стала работать художественным руководителем.



Ее будущий супруг к этому времени не только получил диплом агронома в Вольском сельскохозяйственном техникуме и отслужил в армии, но и немного поработал в родном хозяйстве. Стал подумывать о создании семьи. Сделать предложение любимой Валентине пока не решался. Хотел привести молодую жену в собственный дом. По совету знакомого решил попытаться счастья в Куйбышевской области. Побывал в разных хозяйствах. Понравился совхоз «Самарский», где ему предложили и работу, и жилье.

Сразу после свадьбы молодые уехали в Спиридоновку, где в ту пору обосновался Гаврил Алексеевич и где располагалось отделение совхоза. Под началом молодого агронома было свыше двух с половиной гектаров пашни и одной тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий. Полеводы отделе-

ЛЮБОВЬ НА ДОЛГИЕ ГОДЫ

Супруги Букины из Спиридоновки отметили 50-летие совместной жизни

ральная группа. Поделки детей и ее собственные работы часто красовались на разнообразных выставках, отмечались заслуженными наградами. С любителями театрального искусства ставила спектакли, которые благосклонно принимала публика. Благодаря ей многие односельчане до сих пор остаются приверженцами театра и с благодарностью вспоминают славные времена детства, репетиции, премьеры.

90-е годы прошлого столетия были весьма трудными для аграриев. Закрывались предприятия, зарастали бурьяном пахотные земли. Прекратило свое существование и отделение совхоза. Гаврил Алексеевич некоторое время работал председателем сельского совета. При нем готовили документацию для строительства дорог и газификации. Его работу продолжили уже другие руководители. Он же, поработав учителем труда в школе, перешел слесарем в газовую службу, где проработал 20 лет, непосредственно занимаясь газификацией домов односельчан.

Своим трудом супруги Букины внесли весомый вклад в развитие села и района. Уделяя много времени работе, они никогда не забывали о воспитании своих детей. Регулярно интересовались школьными успехами, всей семьей радовались победам, вместе преодолевали трудности. Дети регулярно интересовались школьными успехами, всей семьей радовались победам, вместе преодолевали трудности. Дети регулярно интересовались школьными успехами, всей семьей радовались победам, вместе преодолевали трудности.

Сын Юрий окончил сельскохозяйственный институт, много лет работал начальником одной из колоний Самарской области. Сейчас полковник Букин, как и его жена

Ирина Александровна, на пенсии, продолжают воспитывать сыновей. Максим учится на третьем курсе института связи. В школьные годы входил в составы сборных команд школы, продолжает увлекаться спортом. Его младший брат - шестиклассник Егор - активно участвует в общественной жизни своей школы, посещает творческие кружки районного центра внешкольной работы. В последнее время увлекся волейболом. Скоро первые серьезные соревнования.

Дочь Оксана после окончания педагогического института много лет работала в Спиридоновской школе. Свыше 20 лет трудилась директором. Сейчас - специалист сельской администрации. Вместе с мужем Шамилем Юсуфовичем занимается воспитанием детей. Сын Илья служит в армии. Окончил нефтяной техникум и сразу же был призван на «срочную».

Внучка наших юбиляров Адель учится в пятом классе. Как и бабушка страстно любит творчество, особенно народное пение. Вместе с хором, в котором она солирует, побывала на конкурсах в соседних областях. Часть концерта ее хорового коллектива «Калинушка» даже транслировали по центральному телевидению.

Семья - это начало и продолжение любого человека, но при этом каждая семья - уникальна, ведь у каждой семьи свои уникальные истории и традиции. От каждого ее члена зависит то, насколько радостно и уютно в семье, потому что семья - это любовь и верность, уважение и забота, совместные дела и события.

Николай ГУСАРОВ.
Фото автора.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ ВСЕХ

О СЕМЬЯХ, ВЕТЕРАНАХ И ДРУГИХ РОССИЯНАХ, НУЖДАЮЩИХСЯ В ПОДДЕРЖКЕ И ЗАБОТЕ ГОСУДАРСТВА



С 1 февраля проиндексировано около 40 пособий, благодаря чему соцвыплаты увеличились более чем для 20 млн россиян.

Какие выплаты выросли:

- маткапитал;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет;
- ежемесячная денежная выплата ветеранам;
- ежемесячная страховая выплата и другие.

Также увеличивается пособие по безработице. В дальнейшем его будут индексировать ежегодно. Ранее его размер регулировали постановлениями Правительства.

Выплаты увеличены по уровню фактической инфляции, то есть на 7,4%. Например, маткапитал вырос:

- до 630,4 тыс. рублей на первого ребенка;
- 833 тыс. рублей - на второго;
- 202,6 тыс. рублей - на второго, если семья получала маткапитал за первого.

КАК ОФОРМИТЬ УХОД ЗА ПОЖИЛЫМ РОДСТВЕННИКОМ ИЛИ ИНВАЛИДОМ ОНЛАЙН

Пожилым людям с инвалидностью трудно заботиться о себе. Поэтому им очень нужен помощник. А тех, кто заботится о них, поддерживает государство.

Если вы не работаете и при этом не получаете пенсию либо пособие по безработице, можете оформить выплату по уходу:

- за человеком с инвалидностью I группы;
- пожилым, которому нужен уход по заключению врача;
- человеком от 80 лет.

Для этого нужно подать заявления через «Госуслуги»:

- вам - о том, что готовы ухаживать;
- тому, за кем будете ухаживать, - что он готов принять вашу помощь.

Каждый делает это через свой личный кабинет. Бланки для заполнения можно скачать на сайте СФР.

Размер выплаты - 1200 рублей. На Крайнем Севере и приравненных к нему территориях сумму увеличивают на районный коэффициент.

КАКИЕ ПРАВА ЕСТЬ У КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ

«Строго без детей и домашних животных» - частое условие в объявлениях о сдаче жилья. На самом деле по закону вы не обязаны предупреждать хозяина квартиры о том, что собираетесь жить вместе с ребенком.

Проверить документы наймодателя

Перед тем как заключать договор аренды, убедитесь, что перед вами действительно владелец квартиры:

- попросите выписку из ЕГРН: в ней написано, на кого оформлено жилье и на каком основании;
 - сверьте указанные в документе данные хозяина с его паспортом;
 - потребуйте справку об отсутствии долгов за коммуналку;
- Если вместо владельца пришел его представитель, внимательно изучите доверенность.

Осмотреть квартиру

До заключения договора и перед заездом вы вправе проверить жилье: так ли оно выглядит, как описывал хозяин и указано в договоре.

Включить в договор важные детали

Это поможет в будущем избежать конфликтных ситуаций.

Что должно быть указано в договоре:

- состояние квартиры с описью имущества и фотофиксацией, например, мебели и техники;
- срок и стоимость аренды;
- кто оплачивает ЖКУ;
- как компенсируется ремонт, устранение дефектов и неисправностей;
- количество проживающих;
- домашние животные и условия компенсации, если питомец поцарапает мебель или повредит другое имущество.

Если собираетесь жить с ребенком

Необязательно уведомлять владельца квартиры о том, что с вами будут жить дети до 18 лет. Хотя лучше все же предупредить, чтобы избежать возможных конфликтов.

Однако на совершеннолетних детей других родственников это не распространяется - о них точно нужно сообщить заранее.

Ремонт в съемном жилье

На практике квартиранты сами устраняют мелкие недочеты и поломки, а владелец может вычестить эти расходы из арендной платы.

Если хотите переделать квартиру под себя - покрасить стены, обновить мебель, - нужно обсудить это с арендодателем.

Все аспекты предстоящего ремонта лучше зафиксировать в договоре. Иначе хозяин может счесть проведенные работы ущербом и потребовать компенсацию.

КОГДА ЛУЧШЕ ОТДЫХАТЬ В 2024 ГОДУ

Получить побольше денег или подольше отдохнуть? Зависит от того, в каком месяце вы возьмете отпуск.

Если первое, то лучшие месяцы, чтобы взять отпуск, - июль, август и октябрь. В них по 22 - 23 рабочих дня, поэтому и денег вам заплатят больше.

Но если для вас важнее лишний денек-другой отдыха, присмотритесь к месяцам, в которых есть государственные праздники. Свой отпуск можно присоединить к ним и таким образом продлить его. В этом случае лучший выбор - май с длинными праздниками и июнь - единственный летний месяц с дополнительным выходным.

В другие месяцы тоже есть, за счет чего увеличить отпуск:

- День защитника Отечества: 23 - 25 февраля;
- Международный женский день: 8 - 10 марта;
- День России: 12 июня;
- День народного единства: 3 - 4 ноября.

КАК ОФОРМИТЬ СУБСИДИЮ ПО ОПЛАТЕ ЖКУ



Плата за ЖКУ иногда съедает изрядную часть семейного бюджета. Некоторым государство помогает оплачивать коммунальные услуги, предоставляя субсидии.

Претендуют на помощь:

- льготники (многодетные, люди с инвалидностью, пенсионеры, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и другие категории);
- те, чьи расходы на ЖКУ больше максимально допустимой доли от дохода, принятой в регионе; при этом учитываются доходы всех зарегистрированных по этому адресу членов семьи, в том числе тех, которые там не живут.

Форма собственности роли не играет. Субсидии назначают и пользователям государственного и муниципального жилья, и нанимателям, и собственникам, и членам жилищных кооперативов. Главное - не иметь долгов по «коммуналке».

Проверить, имеете ли вы право на компенсацию, можно в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Подать заявление на субсидию вы можете тремя способами:

- через МФЦ;
 - через «Госуслуги»;
 - в местном отделении органов соцзащиты.
- Вам понадобятся:
- паспорт;
 - документ, подтверждающий место жительства;
 - документ, подтверждающий право на льготу (справка об инвалидности, удостоверение ветерана и т. п.);
 - квитанции об оплате ЖКУ;
 - справка по форме 9 или справка о составе семьи;
 - заявление.

Вашу заявку рассмотрят в течение 10 рабочих дней.

КАК БЕЗОПАСНО ОПЛАТИТЬ ПОКУПКУ ЧЕРЕЗ СБП

Злоумышленники придумали новую схему, чтобы заполучить ваши деньги. Покупатель оставляет заявку на сайте интернет-магазина. Затем ему звонит «менеджер» и предлагает оплатить товары со скидкой через систему быстрых платежей по QR-коду, который присылают в мессенджер. Как только человек проведет платеж, мошенник получит деньги.

Так что, прежде чем сканировать QR-коды, особенно при оформлении онлайн-заказов, будьте бдительны и следуйте правилам безопасных покупок:

- общайтесь со службой поддержки только на официальных сайтах или в приложениях;
- если не уверены, что разговариваете с представителями интернет-магазина, положите трубку и перезвоните сами по номеру, указанному на портале магазина;
- не привязывайте в личных кабинетах интернет-магазинов кредитки и карты с овердрафтом - услугой банка, когда вы можете потратить больше денег, чем есть на вашем счете;

- не переходите по ссылкам с завлекающими акциями и розыгрышами, если они размещены не на сайте интернет-магазина;

- заведите отдельную карту для онлайн-шопинга и перечисляйте на нее деньги непосредственно перед оплатой.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В КВАРТИРЕ ОТКЛЮЧИЛИ ОТОПЛЕНИЕ

Температура в квартире должна быть не ниже +18 °С, а в угловых комнатах - не ниже +20 °С. Об этом сказано в постановлении Правительства №354 от 06.05.2011.

Отопление подается бесперебойно. Длительность перерывов регламентирована:

- суммарно не больше 24 часов за 1 месяц;
- не больше 16 часов подряд при температуре в квартире от +12 до +18 °С;
- не больше 8 часов подряд при температуре в квартире от +10 до +12 °С;
- не больше 4 часов подряд при температуре в квартире от +8 до +10 °С.

Куда звонить, если нет тепла?

В управляющую компанию или к поставщику услуг - узнать, какая организация этим занимается в вашем районе, можно на портале ГИС ЖКУ. Оставляйте заявку и ждите специалиста. Он на месте определит проблему, устранит ее и составит акт о температуре, а копию отдаст вам. Этот документ нужен, чтобы вы могли обратиться за перерасчетом платы за отопление или, если понадобится, предоставить его в суде.

Что делать, если специалист не приехал или не решил проблему?

Сообщите об этом в диспетчерскую службу. Это должны зафиксировать.

Если специалист осмотрел квартиру, составил акт, но проблему не устранил, подготовьте письменную претензию в управляющую компанию. Приложите акт и копию договора на оказание услуг с квитанциями по оплате отопления. Ответить вам должны в течение 2-3 дней.

Также вы можете обратиться с жалобой в Роспотребнадзор или жилищную инспекцию.

Что нужно знать, если дело дошло до суда?

Приложите к иску все документы - акты, результаты замеров, квитанции, показания свидетелей, записи об обращениях в управляющую компанию, жалобы и претензии.

Если выиграете дело, ответчик устранит неисправности и компенсирует убытки. Также вам сделают перерасчет за отопление.

Важно знать

Если дом уже начали отапливать, но ваши батареи еще холодные, не спешите жаловаться. После включения может пройти до пяти дней, пока система отопления заработает на полную мощность.

А вот потом уже можно привлекать коммунальные службы и жаловаться, если проблему не устранят.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ, ЕСЛИ НЕ УБИРАЮТ СНЕГ ВОЗЛЕ ДОМА

Если ваш двор завален снегом, а убирать его никто не тропится, нужно обратиться в ответственную организацию и напомнить ей об обязанностях.

В многоквартирных домах за уборку придомовой территории отвечает управляющая компания, ТСЖ или жилищный кооператив. Кто именно обслуживает ваш дом, можно найти на портале ГИС ЖКУ.

Что должны убирать:

- тротуары; ступеньки крыльца; дорожки; проезжую часть; стоянку; сосульки с крыш.
- Как часто должны убирать снег, зависит от двух вещей:
- много ли людей ходит в этом месте; какая температура на улице.

Если проходимость двора высокая, его должны чистить раз в 30 - 60 минут в зависимости от температуры. Если же людей ходит немного, уборку следует проводить раз в 1,5 - 3 часа.

Когда осадки настолько сильные, что мешают передвижению, сгребать снег должны непрерывно.

Если территорию не убирают, оставляйте жалобу в организацию, обслуживающую ваш дом. Нет результата? Тогда обращайтесь в Госжилинспекцию.

Кроме того, жильцы и обслуживающая компания нередко спорят по поводу сугробов на придомовой территории. Склаживать снег во дворе законом не запрещено, но для проживающих это может быть не очень удобно.

В этой ситуации есть два выхода:

договориться со своей управляющей организацией об утилизации снега; вывезти снег своими силами.



**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛЖСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 29.01. 2024 № 172

**О внесении изменений в Постановление от 07.12.2012 № 3851
«Об образовании избирательных участков (участков референдума)
на территории муниципального района Волжский Самарской области»**

В соответствии со статьей 19 Федерального закона РФ от 12 июня 2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» с учетом согласования с соответствующими избирательными комиссиями Администрация муниципального района Волжский Самарской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в Постановление Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 07.12.2012 № 3851 «Об образовании избирательных участков (участков референдума) на территории муниципального района Волжский Самарской области», изложив Приложение «СПИСОК избирательных участков (участков референдума) на территории муниципального района Волжский Самарской области» в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Волжская новь».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

4. Разместить настоящее постановление на сайте Администрации муниципального района Волжский Самарской области.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы муниципального района Волжский Самарской области Шулепову Н.В.

В.М. МЕДВЕДЕВ.
Глава муниципального района.

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.01. 2024 № 172

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 07.12.2012 № 3851

СПИСОК
избирательных участков (участков референдума) на территории муниципального района Волжский Самарской области

Городские и сельские поселения	Номера избирательных участков	Границы избирательных участков	Местонахождение помещения для голосования, телефон
1	2	3	4
Сельское поселение Курумоч	№ 0701	с. Курумоч: д. № 23, ул. Горная, ул. Долинная, ул. Зеленодольская, ул. Лесная, ул. М. Горького, ул. Малая Садовая, ул. Мирная, ул. Миргородская, ул. Набережная, ул. Ново-Садовая, ул. Охотничья, ул. Полевая, ул. Пионерская, ул. Просторная, ул. Рабочая, ул. Садовая, ул. Самарская, ул. Советская, ул. Снежная, ул. Спортивная, ул. Степная, ул. Солнечная, ул. Школьная, ул. Юбилейная, ж/д станция Курумоч, ул. Гагарина, ул. Ново-Вокзальная, ул. Сосновая	с. Курумоч, пр-т Ленина, д. 1, ГБОУ СО СОШ им. А.И. Кузнецова, 1 этаж, правая рекреация, тел. 998-91-76
	№ 0702	с. Курумоч: пр-т Ленина: дома №№ 3, 4, 5, 7, 9, 11, 13, 32, 34, 36, ул. Березовая, ул. Верхняя, ул. Гаражная, ул. Еловая, ул. Жигулевская, ул. Звездная, ул. Летняя, ул. Лунная, ул. Массив в районе фабричного гаража правая сторона, ул. Мира, ул. Московская, ул. Победы, ул. Рябиновая, ул. Тополиная, ул. Тихая, ул. Цветочная, ул. Южная	с. Курумоч, ул. Победы, д. 2 б, Дом культуры «Жигули», репетиционный зал, тел. 998-91-31
	№ 0703	с. Курумоч: ул. Абрикосовая, ул. Весенняя, ул. Вишневая, ул. Волжская, ул. 2-я, ул. 9-я, пр-т Ленина: дома №№ 12, 14, 16, 18, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 33, 35, 37, ул. Кленовая, ул. Крайняя, ул. Липовая, ул. Межевая, ул. Молодежная, ул. Олимпийская, ул. 7-я, ул. Сиреневая, ул. Сквозная, ул. Средняя, ул. Строительная, ул. 3-я, ул. Фабричная, ул. Яблоневая, ул. Ягодная	с. Курумоч, ул. Победы, д. 2-б, Дом культуры «Жигули», зеркальный зал, тел. 998-55-55
Городское поселение Петра Дубрава	№ 0704	пос. Дубовый Гай пос. Заярье пос. Петра Дубрава: дом участок 74, дом участок 239, пер. Восточный, дома №№ 1, 2, 3а, 4а, 5, 6, 7, 9, 10, 12а, пер. Офицерский переулок, дом № 3, СТД «Дубрава», участки №№ 4а, 276, дом № 176, пер. Садовый, дома №№ 7, 8, 11, ул. Вольская, ул. Западный переулок, ул. Зеленая, ул. Климова, дома №№ 16, 2, 3, ул. Коммунаров, дома №№ 1, 1а, 1б, 1в, 3, 5б, 7, 7а, 8, 10, 11, 12, 13, 5б, ул. Лесная, ул. Московская, ул. Наумова, дома №№ 2, 15, 36, ул. Партизанская, ул. Победы, ул. Подлесная, ул. Полевая, ул. Садовая, дома №№ 1, 1в, 2а, 2б, 2, 3, 4, 4а, 5, 6, 6а, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 12а, 12б, 13, 14, 14а, 14в, 15, 16, 16а, 16б, 17, 17б, 19, 20, 20а, 21, 22, 23, 25, 27, 29, 29а, 30, 36, 37, 38, 39, 40, ул. Самарская, ул. Строителей, д. 5, ул. Физкультурная, дома №№ 3а, 5а, 7, 9, ул. Центральная, ул. 60 лет Октября, дома №№ 3, 5, 95, 97, 98, 102а, 105, ул. Южная, дома №№ 2, 6а, 8, 14а, 14, 15а, 16, 17, 19, 22, 23, 26, 28, 31, 32, участок № 6, ул. Яблочная, дома № 182, 258	пос. Петра Дубрава, ул. Коммунаров, д. 4, Дом культуры «Восход», фойе, тел. 226-10-99
	№ 0705	пос. Петра Дубрава: ул. Коммунаров, дома №№ 5, 5а, 6, 6а, 15, 15а, 15б, 17, 18, 19, 20, ул. Строителей дома №№ 13, 15, ул. Физкультурная, дом № 2а, ул. 60 лет Октября, дома №№ 1, 2, 4, 8, 10	пос. Петра Дубрава, ул. Коммунаров, д. 4, Дом культуры «Восход», танцевальный зал, тел. 226-10-99
	№ 0706	пос. Петра Дубрава: пер. Восточный, дом № 2а, ул. Коммунаров, дома №№ 14, 16, ул. Садовая, дом № 22а, ул. Строителей, дом № 17, ул. Физкультурная, дома №№ 1а, 8, 11, 13, 15, ул. 60 лет Октября, дом № 6, ул. Южная, дома №№ 1, 2а, 3, 6, 7, 9, 11	пос. Петра Дубрава, ул. Физкультурная, д. 6, ГБОУ СО СОШ п.г.т. Петра Дубрава, спортивный зал, тел. 226-28-85

Городские и сельские поселения	Номера избирательных участков	Границы избирательных участков	Местонахождение помещения для голосования, телефон
1	2	3	4
Сельское поселение Рождествено	№ 0707	с. Рождествено: ул. Берег Воложки, ул. Кардон за перевалом, ул. Крестьянская, ул. Лесная, ул. Лесной Кордон, ул. Луговая, ул. Набережная, ул. Ново-Набережная, ул. Ново-Рабочая (нечетная), ул. Островского, ул. Пацаева, ул. Песочная, ул. Родниковая, ул. Советская, ул. Совхозная, ул. Фокина	с. Рождествено, ул. Пацаева, д. 1, ГБОУ СО СОШ с. Рождествено, спортивный зал, тел. 999-49-92
	№ 0708	с. Рождествено: ул. Волжская, ул. Заводская, ул. Западная, ул. Зеленая, ул. Кирпичная, ул. Комсомольская, ул. Молодежная, ул. Новая, ул. Овражный переулоч, ул. Овражная, ул. Парниковая, ул. Пионерская, ул. 40 лет Победы, ул. Сосновая, ул. Стадионная, ул. Строителей, ул. Территория Спиртзавода, ул. Центральная, ул. Шоссейная, ул. Юрьев Колок	с. Рождествено, ул. Стадионная, д. 1а, МБУК КДЦ «Заволжье», тел. 999-46-01
Сельское поселение Верхняя Подстепновка	№ 0709	жилой массив Стромиллово пос. Верхняя Подстепновка пос. Подстепновка пос. Стромиллово с. Преображенка СНТ СДТ «Преображенка» тер. СДТ Преображенка-1 тер. СДТ Преображенка-3 тер. СДК Стромиллово тер. СНТ «Дружба» тер. СНТ «Преображенка-Вишня»	пос. Верхняя Подстепновка, ул. Специалистов, д. 27, МБУК КДЦ «Созвездие», тел. 377-57-09
Сельское поселение Воскресенка	№ 0710	с. Воскресенка СДНТ «Волгарь», СДНТ «Рыбак», СДТ «Железнодорожник», СДТ «Изыскатель», СДТ «Локомотив», СДТ «Речник», СДТ «Связист», СДТ Южанка, СДТ «Южные сады», СНП «Рассвет», СНТ «Воскресенка-ЗИМ», СНТ «Гвардеец», СНТ «Гранный», СНТ «Завод клапанов», СНТ «ЗИМ», СНТ «Зори Кинапа», СНТ «Ландыш», СНТ «Лесное», СНТ «Локомотив», СНТ «Пригородное», СНТ «Приозерное», СНТ «Радуга», СНТ «Речник», СНТ СДТ Волжанка-3, СНТ «Солнечное», СНТ «Спартак», СНТ «Сплавщик», СНТ «СТ Газовик», СНТ СТ Южные сады, СНТ «У озера», СНТ «Энтузиаст», СНТ «Южные сады», СТ «Железнодорожник», СТ «Радуга», СТ «Связист», СТ «Сплавщик», СТ «Строитель», Тер. массив Сады Гранного, Тер. НСТ «Радуга», Тер. СДТ «Рабочих и служащих», Тер. СНТ «Дубки», Тер. СНТ Облвоенкомат, Тер. СНТ «Октябрьский», Тер. СНТ «Речник-РЭБ», Тер. СНТ Росторгмонтаж, Тер. СНТ СН «Шар», Тер. СНТ СТ «Волжанин», Тер. СНТ «Энтузиаст»	с. Воскресенка, ул. Рабочая, д. 2, ДК «Визит»
	№ 0711	пос. Журавли пос. Зелененький пос. Молодогвардейский	пос. Журавли, ул. Школьная, д. 1, ГБОУ СО ООШ п. Журавли, спортивный зал, тел. 999-71-32
Сельское поселение Дубовый Умет	№ 0712	с. Дубовый Умет	с. Дубовый Умет, ул. Советская, д. 111, Дом культуры с. Дубовый Умет, тел. 998-72-55
	№ 0713	пос. Культура пос. Ровно-Владимировка	пос. Ровно-Владимировка, ул. Центральная, д. 16, Дом культуры пос. Ровно-Владимировка, фойе, тел. 999-42-18 тел. сот. 8-939-710-54-08
Сельское поселение Лопатино	№ 0714	пос. Калинка ДНТ «Клубничка» СДТ «Первомайский» СНДТ «Первомайский» СНТ «Первомайский»	пос. Калинка, ул. Советская, д. 49, филиал ГБОУ СО СОШ «Образовательный центр» с. Дубовый Умет, начальная школа тел. 998-85-30
	№ 0715	с. Лопатино д. №№ 1а, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 15, 18, 28, 24Б с. Лопатино, территория Придорожный жилой массив ул. Братьев Глубоковых, ул. Дачный массив, ул. Заречная, ул. Мира, ул. Самарская, ул. Советская, ул. Степная, ул. Юбилейная, ул. Школьная, ул. Шоссейная, ул. Юбилейная, участок 50 СДТ «Волна», СНТ «Волга», СНТ «Волна», СТ «Волна», Тер. Жилой массив Придорожный	с. Лопатино, ул. Советская, д. 13, ГБОУ СО СОШ «Образовательный центр» с. Лопатино (начальная школа), фойе, тел. 999-77-34
	№ 0716	пос. НПС Дружба д. №№ 1а, 2, 3, 5, 7, 8, 9, 13, 15, 18, 24, 24б, 28, 29, 44, 277, дом участок 60, дом участок 325 Б, ул. Дружбы, ул. Молодежная, ул. Нефтяников, ул. Полевая, ул. Садовая, ул. Совхозная, ул. Школьная, участок 32, участок 191, участок 318 п. Новолопатинский, СНТ «Василек», СНТ «Василек» -1, СНТ СТ «Василёк»	п. НПС Дружба, ул. Школьная, д. 1, ГБОУ СО СОШ «Образовательный центр» с. Лопатино, фойе, тел. 999-78-39
№ 0717	пос. Самарский переулоч Дружный, Терр. АОЗТ Октябрьский, ул. Береговая, ул. Виноградная, ул. Вишневая, ул. Звездная, ул. Лесная, ул. Молодежная, ул. Набережная, ул. Прибрежная, ул. Проселочная, ул. Радужная, ул. Рябиновая, ул. Славы, ул. Солнечная, ул. Степная, ул. Счастливая, ул. Удачная, ул. Хорошая, участок 258 СНТ «Солнечный берег»	пос. Самарский, ул. Молодежная, д. 6, ГБОУ СО ООШ пос. Самарский, 1 этаж, фойе, тел. 998-81-68	

Городские и сельские поселения	Номера избирательных участков	Границы избирательных участков	Местонахождение помещения для голосования, телефон	Городские и сельские поселения	Номера избирательных участков	Границы избирательных участков	Местонахождение помещения для голосования, телефон
1	2	3	4	1	2	3	4
Сельское поселение Просвет	№ 0718	пос. Домашкины Вершины пос. Просвет	пос. Просвет, ул. Самарская, д. 4, ГБОУ СО СОШ п. Просвет, спортивный зал, тел. 998-23-39			ул. Спортивная, ул. Степная, ул. Тополей, ул. Школьная, ул. Штабная пос. Спутник, дом участок 53, СНТ Прогресс, СНТ СДТ ТМО, СТ «Средняя Падовка», СТ «Хуторок», тер. ПКСТ Спутник-1, тер. СТ «Хуторок», тер. ТСН СНТ Спутник-2,	
Сельское поселение Подъем-Михайловка	№ 0719	пос. Дудачный пос. Тридцатый с. Подъем-Михайловка	с. Подъем-Михайловка, ул. Советская, д. 78, ГБОУ СО СОШ «Образовательный центр» с. Подъем-Михайловка, 1 этаж, актовый зал, тел. 997-86-46		№ 0730	пгт. Стройкерамика ул. Дружбы дома 7, 7а, 9, 11, 13 ул. Народная, дома №№ 2, 3а, 11, 11а, 12, 13, 13а, 14, 15, 16, 17	пгт. Стройкерамика, ул. Дружбы, д. 1 «а» МБУК ЦКД «Юбилейный» тел. 999-23-19
	№ 0720	с. Яблонный Овраг	с. Яблонный Овраг, ул. Н.Наумова, д. 86, ГБОУ СО ООШ с. Яблонный Овраг, 1 этаж, фойе, тел. 999-87-41 тел. сот. 8-939-710-54-15	Сельское поселение Спиридоновка	№ 0731	с. Спиридоновка	с. Спиридоновка, ул. Школьная, д. 1, ГБОУ СО СОШ с. Спиридоновка, фойе, тел. 996-76-36
Городское поселение Рощинский	№ 0721	пгт. Рощинский: жилые дома №№ 2, 3, 4, 5, 6, 6б, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 27-40, мод. 1, мод. 4б, мод. 5б, мод 6б, мод 9б, мод 9в, общ. №3, общ. №4, в/ч 41727	пгт. Рощинский, общежитие № 3, помещение № 4 (вестибюль)	Сельское поселение Сухая Вязовка	№ 0732	пос. Рассвет с. Березовый Гай с. Сухая Вязовка	с. Сухая Вязовка, ул. Школьная, д. 2а, МБУК «Колос» с. Сухая Вязовка, фойе, тел. 998-89-97
	№ 0722	пгт. Рощинский: жилые дома №№ 1а, 2а, 3а, 5а, 6а, 7а, 8а, 9а	пгт. Рощинский, ГБОУ СО СОШ «Образовательный центр» п.г.т. Рощинский, 1 этаж, фойе, тел. 932-82-58	Сельское поселение Черновский	№ 0733	пос. Нур пос. Подлесный пос. Черновский	пос. Черновский, ул. Советская, д. 24, ДК
	№ 0723	пгт. Рощинский: жилые дома №№ 14а, 15а, 16а, 17а, 18а, 19а, 20а, 21а, 22а, 23а, 24а, 25а, 26а	пгт. Рощинский, комбинат бытового обслуживания, фойе, тел. 932-98-78 тел. сот. 8-939-710-54-18	Сельское поселение Черноречье	№ 0734	пос. Рамушки пос. Чапаевка СДТ Росинка СТ Кондитер с. Черноречье тер. ДНТ «Юбилейный» тер. СДТ «Урожай» тер. СДТ «Черная речка» тер. СНТ Солнышко тер. СНТ Строммашинец тер. СНТ Юбилейное тер. Совхоз Юбилейный тер. Территория массив «Черновское водохранилище»	с. Черноречье, ул. Мира, д. 58, Дом культуры тел. 999-75-30
	№ 0724	пгт. Рощинский: жилые дома №№ 11а, 12а, 13а, мод. 2б, в/ч 90600, общ. №1, общ. №5, общ. № 6, в/ч 05389, в/ч 11386, в/ч 59292, п. Рощинский (в/ч), в/ч 45863	пгт. Рощинский, спортивная база «Черноречье» ЦСК ВВС, 1 этаж, фойе, тел. 932-80-22		№ 0735	Жилой массив Рубежный с. Николаевка	с. Николаевка, ул. Советская, д. 18, Дом культуры тел. 993-31-34
Городское поселение Смышляевка	№ 0725	пгт. Смышляевка: Жилой дом 1123 км, пер. Авиационный, пер. Коммунистический, пер. Комсомольский, пер. Куйбышева, пер. Ново-Садовый, ул. Железнодорожная, ул. Коллективная, ул. Коммунистическая, ул. Комсомольская, ул. Краснополянская, ул. Куйбышева, ул. Летная, ул. Лунная, ул. Молодежная, ул. Набережная, ул. Новая, ул. Ново-Садовая, ул. Озерная, ул. Раздольная, ул. Тихая, ул. Шмидта, ул. Юбилейная, ул. Южная Населенный пункт массив Энергетик Населенный пункт СТ поселка Энергетик пос. Энергетик СДТ «Орлов» СНТ «Моторостроитель» СНТ «Стройфарфор» СТ «Металлург» Смышляевский массив	пгт.Смышляевка, ул. Ново-Садовая, д. 9 «а», ГБОУ СО ООШ № 2 пгт. Смышляевка, спортивный зал, тел. 226-06-44	Сельское поселение Лопатино	№ 0736	пос. Придорожный дом № 2/19, 8, 11, 31, Николаевский проспект, д. №№ 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 11/8, 12, 12/6, 14, 16, 17, 18, 20, 43, ул. Лета д №№ 2, 4, 6, 8, 10, 13, 15, 17, 76, ул. Луговая д. №№ 1, 3, 5, 6, 7, 9, 9а, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, ул. Раздольная, д. №№ 1,2,2/19,3,4	пос. Придорожный, мкр. Южный город, ФОК «Южный», Николаевский проспект, д. 4 ФОК «Южный», тел. 200-00-66
	№ 0726	пгт. Смышляевка: Микрорайон СДТ «Дружба» массив № 3, Общежитие ДЗРПС, СНТ СДТ Смышляевское, СНТ СТ Смышляевка-Дружба, Тер. СДТ Дружба массив 2, ул. Аэродромная, ул. 2-я Овражная, ул. Демократическая, ул. Ильичева, ул. Кирпичная, ул. Кооперативная, ул. Луговая, ул. Мичурина, ул. Нижне-Падовская, ул. Октябрьская, ул. Пионерская, ул. Приозерная, ул. Специалистов, ул. Торговая, ул. Урожайная -2, ул. Урожайная -3, ул. Чапаева, ул. Шоссейная	пгт. Смышляевка, ул. Пионерская, д. 30, ГБОУ СО СОШ № 3, спортивный зал, тел. 999-09-13	Сельское поселение Лопатино	№ 0737	пос. Придорожный мкр. Южный город д. №№ 1,2,2/10,4,5,6,9,10,11/8,12,13,14,16,18,19,20,21,22,24,25,26,27,28,29,31,33,33/4,35,36,36/1,37,39,41,43,45,46,46/2 Николаевский проспект, д. №№ 29, 31, 33, 33/4, 35, 37, 39, 41, 42,44, 46, 46/2 ул. Земская д. №№ 15, 17, 19 ул. Подстепновская д. №№ 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28 ул. Преображенская	пос. Придорожный, мкр. Южный город, ул. Николаевский проспект, 50, ГБОУ СОШ «ОЦ» Южный город
	№ 0727	пгт. Смышляевка Железнодорожные дома, пер. Пушкина, ул. Вокзальная, ул. Кирова, ул. Механизаторов, ул. Ново-Вокзальная, ул. Оренбургская, ул. Падовская, ул. Первомайская, ул. Прибрежная, ул. Пушкина	пгт. Смышляевка, ул. Пионерская, д. 30, ГБОУ СО СОШ № 3, актовый зал, тел. 999-09-13	городское поселение Смышляевка	№ 0738	пгт. Смышляевка СНТ «Дубравушка» №№ 21а, 22а пгт Стройкерамика) дом №№ 9, 13 ул. Академика Дмитрия Козлова, д. №№ 5,7,9, 9 а,11,13,15,23,25,27,29,31,33,35,50,123,155 ул. Александровская Роцца ул. Александра Солдатенкова ул. Владимира Середавина ул. Константина Грота ул. Лесная ул. Олега Пешкова ул. Петра Монастырского	пгт. Стройкерамика, Кошелев парк, ул. Олега Пешкова, д. 1, ГБОУ СОШ «ОЦ» пгт Смышляевка
	№ 0728	Населенный пункт 1 км Юго-Западнее п. Новосемейкино Населенный пункт тер. СНТ Горелый Хутор Поселок Горелый Хутор пгт. Стройкерамика: ул. Березовая, ул. Ближняя, ул. Восточная, ул. Дружбы дома 15, 17, 19, ул. Межевая, ул. Народная дома 1, 3, 4, 5, 6, 7, ул. Угловая	пгт. Стройкерамика, ул. Народная, б/н, ГБОУ СО СОШ №1 «Образовательный центр» п.г.т. Стройкерамика, фойе, тел. 999-21-83	Сельское поселение Курумоч	№ 0739	пос. Власть Труда дом № 90а, пер. Ильинский, тер. ТОО Курумоч, ул. Воскресенская, ул. Дачная, ул. Дворянская, ул. Зеленая, ул. Луговая, ул. Лучистая, ул. Майская, ул. Новая, ул. Новоселовская, ул. Озерная, ул. Светлая, ул. Слободская, ул. Цветочная, ул. Центральная, ул. Школьная, ул. Южная ст. Матрюково (ЖГИЗ) ул. Береговая ул. Вокзальная ул. Лесная ул. Матрюковская ул. Подгорная ул. Центральная жил. массив «Волжский» жил. массив «Парус» СНТ ДПК Озерный СНТ СДТ «Энергетик» СТ «Барское»	Пос.Власть труда, ул. Дачная, д.32, Сельский клуб
	№ 0729	Населенный пункт поселок ПКСТ «Спутник-1» Населенный пункт снт СДТ Спутник-1 Населенный пункт СТ Спутник-1 Смышляевский массив Населенный пункт СТ Спутник-2 Смышляевский массив пгт. Стройкерамика: пер. Лермонтова, пер. Советский, ул. Волжская, ул. Гоголя, ул. Дачная, ул. Дружбы: дома №№ 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 14, ул. Заводская, ул. Инженерная, ул. Клубная, ул. Лермонтова, ул. Маяковского, ул. Молодогвардейская (частный сектор), ул. Молодогвардейская дом 19, ул. Народная дом № 7а, ул. Полевая, ул. Пролетарская, ул. Профсоюзная, ул. Рабочая, ул. Речная, ул. Свободы, ул. Советская, ул. Солнечная, дома №№ 2, 3, 5, 5а, 6, 6 а, 7, 9, 10, 11	пгт. Стройкерамика, ул. Дружбы, д. 1 «а» МБУК ЦКД «Юбилейный», тел. 999-23-19				

Городские и сельские поселения	Номера избирательных участков	Границы избирательных участков	Местонахождение помещения для голосования, телефон
1	2	3	4
Сельское поселение Рождествено	№ 0740	с. Рождествено ул. Гаражная, ул. Гвардейская, ул. Жуковского, ул. Колхозная, ул. Колхозный переулок, ул. Ленинградская, ул. Лермонтова, ул. Московская ул. Ново-Рабочая (четная), ул. Ново-Садовая, ул. Ново-Фабричная, ул. Полевая, ул. Пушкина, ул. Раздельная, ул. Садовая, ул. Спортивная, ул. Территория Лесопункта, ул. Территория Мехлесхоза, ул. Фабричная, ул. Фабричный переулок, ул. Фрунзе, ул. Хлебная, ул. Чехова пос. Гаврилова Поляна с. Выползово с. Новинки с. Подгоры с. Шелехметь	с. Рождествено, ул. Пацаева, д.67 ГКУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Поволжского округа» тел. 999-46-20
Сельское поселение Черновский	№ 0741	с. Белозерки	с. Белозерки, здание школы
Сельское поселение Просвет	№ 0742	пос. Пахарь	п. Пахарь, ул. Дорожная, д.2, клуб п. Пахарь
Сельское поселение Лопатино	№ 0743	с. Лопатино, территория Яицкое жилой массив, жилой массив Яицкое, участок 46, д. №№ 9, 14, 16а, 21а, 23, 27, 32, 44, 45, 55а, 71 ул. Белозерская, ул. Иверская, ул. Каширская, ул. Приозерная, ул. Радужная, ул. Рябиновая, ул. Тимофеевская, ул. Яицкая, участок 27, участок 28, участок 30	пос. Яицкое, ул. Яицкая, д. 1
Сельское поселение Лопатино	№ 0744	Массив АГЛОС п. Березки п. Новоберезовский СНТ «Газовик» Тер. СНТ «Аглос»	пос. Новоберезовский, ул. Специалистов, д. 11, тел. 99-88-310
Сельское поселение Лопатино	№ 0745	с. Лопатино мкрн. Южный город ул. Алабина № 26, 28, 30, 32, 34, 36, 41, 44, 46, 48, 152 ул. Губернаторская д. №№ 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51 ул. Дмитрия Донского д. №№ 17, 19, 21, 23, 25, 26, 27, 29, 31, 33, 35	пос. Придорожный мкр. Южный город: ул. Алабина, д. 40 ГБОУ СОШ «ОЦ» Южный город
Сельское поселение Лопатино	№ 0746	пос. Придорожный ул. Весенняя д. № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 14, 15/16, 16 ул. Изумрудная № 2, 4, 6, 8, 9, 10, 12, 12а, 13, 15, 46, 57 ул. Лета д. № 1, 3, 5 Николаевский проспект № 13, 15, 15/16 ул. Раздольная д. № 5, 6, 6/12, 7Б, 10, 10/10, 11/8, 14	пос. Придорожный, мкр. Южный город, ул. Весенняя, д. 3 тел. 250-75-08
Сельское поселение Лопатино	№ 0747	пос. Придорожный д. № 34 Николаевский проспект, д. №№ 19, 21, 22, 23, 23/3, 23/3, 24, 25, 26, 26/1, 27, 28, 30, 32, 34, 36, 36/1, 38, 40 ул. Земская д. №№ 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11 ул. Подстепновская д. №№ 2, 4, 8, 10, 12	пос. Придорожный, мкр. Южный город, ул. Николаевский проспект, 50, ГБОУ СОШ «ОЦ» Южный город
городское поселение Смышляевка	№ 0748	населенный пункт Стройкерамика (в районе пгт Стройкерамика) ул. Академика Дмитрия Козлова, д. 1, 2, 3, 4 ул. Веры Ершовой ул. Митрополита Мануила Лемешевского	пгт. Стройкерамика, Кошелев парк, ул. Олега Пешкова, д. 1, ГБОУ СОШ «ОЦ» пгт Смышляевка
сельское поселение Лопатино	№ 0749	с. Лопатино мкрн. Южный город ул. Алабина, д. №№ 12, 16, 18, 20, 22, 24 ул. Губернаторская № 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37 ул. Дмитрия Донского д. №№ 9, 9а, 10, 11, 12, 13, 14, 15 ул. Кирилла и Мефодия	пос. Придорожный мкр. Южный город: ул. Алабина, д. 40 ГБОУ СОШ «ОЦ» Южный город
сельское поселение Лопатино	№ 0750	с. Лопатино мкрн. Южный город ул. Алабина д. 2, 4, 6, 8, 10 ул. Губернаторская д. №№ 4, 9, 11, 12, 13, 13а, 15, 17, 19, 21 ул. Дмитрия Донского д. №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 7а, 8, 16, 18, 20, 22, 45, 56, 124, 127	пос. Придорожный мкр. Южный город: ул. Алабина, д. 40 ГБОУ СОШ «ОЦ» Южный город
городское поселение Смышляевка	№ 0751	пгт Стройкерамика д. №№ 1, 4, 6, 14 ул. Дмитрия Козлова д. №№ 6, 8, 10, 12, 14, 16 ул. Митрополита Иоанна Снычева ул. Николая Симонова Тер. Лесная	пгт. Стройкерамика, Кошелев парк, ул. Олега Пешкова, д. 1, ГБОУ СОШ «ОЦ» пгт Смышляевка
городское поселение Смышляевка	№ 752	пгт Стройкерамика ул. Аннеты Басс ул. Нестора Постникова	пгт. Стройкерамика, Кошелев парк, ул. Нестора Постникова, д. 5, Физкультурно-спортивный комплекс

Городские и сельские поселения	Номера избирательных участков	Границы избирательных участков	Местонахождение помещения для голосования, телефон
1	2	3	4
сельское поселение Лопатино	№ 753	пос. Придорожный д. № 58 Николаевский проспект д. №№ 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 64, 66, 68, 70, 88, 90, 93 ПСХ ЗИМ ул. Земская д. №№ 21, 22, 23, 24, 25, 27, 27А, 31 ул. Подстепновская д. №№ 6, 40, 81	пос. Придорожный, мкр. Южный город, ул. Николаевский проспект, 50, ГБОУ СОШ «ОЦ» Южный город
сельское поселение Черноречье	№ 754	с. Николаевка мкр. Южный город ул. Губернаторская дома № 20, 57, 59, 61, 63, 65, 67 ул. Татищева дома № 6, 8 ул. Чельшевская дома № 1, 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12, 14	с. Николаевка, мкр. Южный город, ул. Чельшевская, 3

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с пунктом 2 статьи 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 835 (Восемьсот тридцать пять) кв. м., расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, с. п. Воскресенка, с. Воскресенка, ул. Западная, участок б/н, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка в течение тридцати дней со дня размещения извещения вправе лично подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, д. 12 «Б») либо в МБУ «МФЦ» муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12 «В»).

Заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка площадью 835 (Восемьсот тридцать пять) кв.м., расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, с. п. Воскресенка, с. Воскресенка, ул. Западная, участок б/н, принимаются в течение 30 (Тридцати) календарных дней с момента размещения данного извещения в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации сельского поселения Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области до 01.03.2024.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе ознакомиться со схемой расположения данного земельного участка. Адрес и время приема граждан: 443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12в (МБУ «МФЦ», 4 этаж), среда с 9.00 до 16.00 в МКУ «Управление муниципального имущества и земельных отношений Администрации муниципального района Волжский Самарской области».

Администрация муниципального района Волжский Самарской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ

О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «СВЗК» Сергеевой Евгенией Владимировной, аттестат № 63-11-100, адрес: г. Самара, ул. Ставропольская, 3, офис 401; т. 8(846)279-01-23, e-mail: SVZK063@mail.ru, в отношении земельного участка, расположенного: Самарская обл., р-н Волжский, СТ «Металлург», массив СМП-589, улица 2, участок 62, с кадастровым номером 63:17:0308002:1 выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Савинова Марина Александровна (почтовый адрес Самарская область, г. Самара, ул. Нагорная, д. 142, кв. 88, телефон 89277518454).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Самарская обл., р-н Волжский, СТ «Металлург», массив СМП-589, улица 2, участок 62, 05.03.2024 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Самара, ул. Антонова-Овсеенко, 446, офис 402.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 03.02.2024 г. по 04.03.2024 г. по адресу: г. Самара, ул. Антонова-Овсеенко, 446, офис 402.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы в кадастровом квартале 63:17:0308002, а также участки, расположенные с южной, юго-западной и западной сторон, относительно участка, расположенного по адресу: Самарская обл., р-н Волжский, СТ «Металлург», массив СМП-589, улица 2, участок 62, с кадастровым номером 63:17:0308002:1

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИФНС ИНФОРМИРУЕТ

Межрайонная ИФНС № 16 по Самарской области сообщает об обязанности представления в налоговые органы уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов по налогу на имущество организаций (далее - уведомления по НИО). С 1 января 2024 года налогоплательщик, плательщик сборов, плательщик страховых взносов, налоговый агент и иные лица оплачивают налоги путем перечисления денежных средств в качестве единого налогового платежа согласно пункту 1 статьи 45 Кодекса.

В соответствии с п. 9 ст. 58 Налогового кодекса уведомления по НИО подается в налоговый орган в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи либо через личный кабинет налогоплательщика.

Форма и формат уведомления по КНД 1110355 об исчисленных суммах налогов утверждены Приказом ФНС России №ЕД-7-8/1047@ от 02.11.2022 года.

Срок представления уведомления (в соответствии с п. 7 ст. 6.1 Налогового кодекса РФ):

Налоговый период 2023 год - 26.02.2024 (только в отношении объектов, по которым налоговая база определяется как кадастровая стоимость).

1 квартал 2024 год - 25.04.2024;

2 квартал 2024 год - 25.07.2024;

3 квартал 2024 год - 25.10.2024;

В одном уведомлении можно указать несколько периодов и несколько налогов (налог на имущество организаций, земельный и транспортный налог).

С 01.01.2024 вступает в силу Приказ Министерства имущественных отношений Самарской области от 27 октября 2023 г. № 2296 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест на территории Самарской области» (далее - Приказ). Начиная с уплаты авансового платежа за 1 кв. 2024 года применяется новая кадастровая стоимость зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест на территории Самарской области, утвержденная вышеуказанным Приказом.

Бесплатный многоканальный телефон контакт-центра ФНС России - 8 (800) 222-22-22.

НОВОСТИ МФЦ



**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**
15-17 МАРТА 2024

29 января 2024 года в МБУ «МФЦ» м.р. Волжский Самарской области стартовал прием заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения.

В течение трех дней — **15, 16 и 17 марта 2024 года** в Российской Федерации пройдут выборы главы государства. Многодневное голосование на выборах Президента в России проведут впервые в истории страны. Подать документы о включении в список избирателей по месту нахождения можно в МФЦ в период с **29 января по 11 марта 2024 года**.

Для подачи заявления о включении в список избирателей понадобится только **паспорт** гражданина Российской Федерации (в период замены паспорта - временное удостоверение личности).

Услуга предоставляется гражданам Российской Федерации, достигшим возраста 18 лет на день голосования вне зависимости от регистрации заявителя по месту жительства, месту пребывания на территории Российской Федерации. Заявление можно подать только лично.

Телефон колл-центра МФЦ:
8(846) 207-56-85



БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную признательность за внимание, сочувствие и поддержку в тяжелое для меня время главе муниципального района Волжский В.М. Медведеву, почетным гражданам Волжского района и всем-всем, кто разделил со мной горечь утраты в дни скорби и прощания с любимым человеком и оказал моральную и материальную поддержку в похоронах моего мужа.

А.И. ВОРГОДЯЕВА,
почетный гражданин Волжского района.

НОВОСТИ ЦВР

Ежегодно обучающиеся объединений художественной направленности принимают участие в Рождественском фестивале «Возродим Русь святую!». Он проводится приходом Арских храмов г. Ульяновска совместно с Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области с целью возродить духовное, культурное и историческое наследие России, ее лучшие исторические традиции. По итогам конкурса несколько воспитанников отмечены наградами организаторов фестиваля. 2-е место заняла Иделия Ахтамянова (педагог М.А. Кузьмина), 3-е место у Анастасии Лепешкиной и Полины Рещицкой (педагог З.И. Просветова). В номинации «Лучшее авторское стихотворение» 2-е место занял Евгений Пискунов (педагог Н.Т. Лыков). Грамотами за участие награждены обучающиеся объединения «Моя кукла» (педагог Е.В. Зубкова).

В первенстве Самарской области по дзюдо среди юношей и девочек до 13 лет, которое состоялось в Самаре в УК «МТЛ Арена», серебряную медаль завоевала Василиса Петрова, выступавшая в весовой категории до 30 килограммов. А в Тольятти в комплексе «Центр «Гранит» состоялось первенство области по дзюдо среди юниоров и юниорок до 23 лет. В турнире среди девушек отличилась Елена Снопкова (весовая категория до 70 кг) - у нее 1-е место. Среди борцов в весовой категории до 73 кг Иван Афанасьев занял 2-е место.

Александр АЛЕКСЕЕВ.

ПОГОДА



4 февраля снег. Температура воздуха днем -4...-2 °С, ночью 0 °С. Ветер юго-восточный, 3,7 - 5,9 м в секунду. Атмосферное давление 738 - 744 мм рт. ст.

5 февраля небольшой снег. Температура воздуха днем -2...0 °С, ночью -2 °С. Ветер юго-западный, 3,7 - 4,4 м в секунду. Атмосферное давление 735 - 739 мм рт. ст.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 55-летием **Елену Александровну ПРЕСМЫЦКУЮ**, с 90-летием **Елену Ильиничну ТИМОФЕЕВУ**.

*Пусть будет жизнь ваша
Любовью близких и друзей!
И пусть в ней будет
много светлых,
Удачных и счастливых дней!*

Л.П. РЕЙН,
глава с.п. Воскресенка.

Желаем вам счастья, семейного благополучия, исполнения желаний, только положительных эмоций и приятных моментов! Крепкого здоровья и позитивного настроения! Пусть родные и близкие люди окружают вас теплом и заботой!

А.А. КОПТЕВ,
глава с.п. Подъем-Михайловка.

Татьяну Николаевну **КОРОЛЕВУ**, Валентину Яковлевну **АРХИПОВУ**, с 75-летием **Тамару Ивановну ХАЛЬЗОВУ**.

*Пусть в душе живут мир и гармония,
В сердце - добрые воспоминания,
Рядом - близкие люди, любимые,
В доме - радость, тепло, понимание.*

С.А. ПЕТРОВА,
глава с.п. Сухая Вязовка.

Администрация с.п. Подъем-Михайловка поздравляет с 70-летием **Гарника Артюшовича ЗОПУНЯНА**, **Людмилу Михайловну РОМАНОВУ**, с 75-летием **Татьяну Алексеевну ГОЛИКОВУ**.

Желаем вам счастья, семейного благополучия, исполнения желаний, только положительных эмоций и приятных моментов! Крепкого здоровья и позитивного настроения! Пусть родные и близкие люди окружают вас теплом и заботой!

А.А. КОПТЕВ,
глава с.п. Подъем-Михайловка.

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем **Веру Васильевну ГРЕВЦОВУ**, с 70-летним юбилеем **Светлану Владимировну ЖИЛИНУ**.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья. Пусть каждый прожитый день будет наполнен положительными эмоциями, радостью встреч с родными и близкими.

В.Н. ПАРАМЗИН,
глава с.п. Дубовый Умет.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царил уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождествено.

Администрация сельского поселения Спиридоновка поздравляет с 50-летием **Вадима Сергеевича ЛЮЛИНА**, с 55-летием **Галину Александровну ВЛАСОВУ**, с 60-летием **Галину Анатольевну ИШМАЕВУ**, **Татьяну Анатольевну МИРОНЮК**, **Загарию Данеяловну НИЖЕЛЬСКУЮ**, с 65-летием **Василия Ивановича ДАВЫДОВА**, **Александра Ивановича ТРЫНОВА**, с 70-летием **Савлатви НАЗАРОВА**, с 75-летием **Валентину Ивановну ВЕРЕННИКОВУ**, **Нину Григорьевну ЗУЛЬФИКАРОВУ**, с 85-летием **Валентину Трофимовну МАРЬЕВУ**.

Желаем крепкого здоровья, мирного неба, домашнего тепла и уюта, достатка и благополучия, взаимопонимания с близкими. Пусть все задуманное исполняется, а во всех начинаниях сопутствуют удача и успех!

Н.П. АНДРЕЕВ,
глава с.п. Спиридоновка.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 65-летием **Анатолия Петровича АНАСТАСИНА**, **Александра Аркадьевича ГУРЬЯНОВА**, **Людмилу Николаевну ОРЕХОВУ**, с 70-летием **Лидию Гавриловну ШИТОВУ**, **Владимира Александровича СЕМИНА**, **Татьяну Петровну КОЖОКИНУ**, **Наталью Петровну КАНАКОВУ**, с 75-летием **Ивана Михайловича ЛАКИНА**, **Юрия Константиновича ЗИМИНА**, с 85-летием **Нину Андреевну КОЧЕТКОВУ**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царил уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождествено.

Волжская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и Волжская районная общественная организация ВОИ поздравляют с днем рождения председателя районного общества инвалидов и председателя первичной ветеранской организации с. **Лопатину Галину Климентьевну ЛИСОВСКУЮ**, с 90-летием **Марию Павловну МАЛЫШ** (пгт Стройкерамика), **Валентину Ивановну КУЗНЕЦОВУ** (пгт Петра Дубрава), **Елену Ильиничну ТИМОФЕЕВУ** (с. Воскресенка).

*Пусть ваш дом достатком дышит,
Пусть будет в нем покой и труд,
Пусть смех внучат в нем будет слышан,
Пусть мир и счастье в нем живут.*

Т.Н. БУРЦОВА,
председатель Совета ветеранов м.р. Волжский.



РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

делаем с нуля и ремонтируем ангары, дачные дома, бани, беседки, навесы, заборы, сайдинг, хозпостройки, производим заливку фундамента, замена старой крыши, утепление домов, укладка плитки.



У нас вы можете получить скидку в любое время года, расчет, все по этапам. Работаем с нашим или вашим материалом. Выезд на замер и консультация бесплатно.

89871587729

КУПЛЮ ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ И ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Рассмотрю все варианты

Тел. 8-909-342-58-96

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ

Все запчасти в наличии

Тел. 8-927-022-01-66

ЗАКУПАЕМ КРС (ЛЮБОЙ КАТЕГОРИИ) И ХРЯКОВ

Тел. 8-927-604-10-66

КУПЛЮ ПРЕДМЕТЫ СТАРИНЫ, АНТИКВАРИАТ.

Тел.: 8-927-021-39-54

ЗАКУПАЮ ГОВЯДИНУ

Тел. 8-937-205-13-49

ЗАКУПАЕМ ГОВЯДИНУ ДОРОГО.

8-927-771-17-62

ЗАКУПАЮ говядину, хряков и вынужденный забой

Тел. 8-937-205-13-49, 8-927-753-45-07

РЕКЛАМА В «ВН»

242-64-50,
vnov63@yandex.ru